

РЕДАКЦИЯ газеты «Одесских Новостей» помещается в Одессе, Екатерининская ул., д. М. Погодина, 39. Статьи, заметки и пр. должны быть за подписью и с адресом автора. Статьи без обозначения условий поступления, как безавансовые, по желанию редакционной комиссии, принимаются на печатание, подлежащее рассмотрению, по усмотрению редакции. Статьи не одобренные редакцией, составляются в редакцию один раз, при чем редакция не принимает на себя пересылки статей авторам. Личные объяснения по делам редакции от 4-6 ч. пополуночи. Вся корреспонденция, поступающая в редакцию, адресуется на имя редакции «Одесских Новостей». Редакция № 444. ГЛАВНАЯ КОНТОРА газеты «Одесских Новостей» помещается в Одессе, Рыбальская улица, д. Песеленских, № 22. Контора открыта ежедневно с 6 ч. утра до 8 ч. вечера в будние дни и в праздничные — с 6 ч. утра до 2 час. дня.

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

Газета литературная, коммерческая и промышленная. — Выходитъ ежедневно, за исключеніемъ дней послѣ праздничныхъ.

ТАРГА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ КАЗЕННЫХЪ И ЧАСТНЫХЪ. На 1-й страницѣ 10 коп. отъ строки письма въ столбѣ за каждый разъ. На страницахъ 4-й, 5-й и 6-й за первый разъ 8 коп., а за последующіе разы 4 коп. отъ строки. Заключеніе строкою письма въ столбѣ. Годовые объявленія — съ услуги А 20 процентовъ противъ таковы. За приложения, размещенныя при газетѣ, уплачивается 8 р. съ тысячи экземпляровъ.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКЪ НА 1885 ГОДЪ.

Безъ доставки		Съ достав. и пер.	
На 1 мѣсяць	— р. 60 к.	— р.	65 к.
На 3 мѣсяца	1 р. 60 к.	2 р.	—
На 6 мѣсяцевъ	3 р. —	3 р.	50 к.
На 12 мѣсяцевъ	5 р. —	6 р.	—

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Нижеподписавшіеся симъ имѣютъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что всѣ недоразумѣнія, возникшія по поводу заключенныхъ между ними договоровъ, касающихся изданія «Одесскихъ Новостей», миролюбиво окончены на всегда; договоры уничтожены со всеми послѣдствіями. М. Г. Тульчинскій принялъ на себя удовлетвореніе всѣхъ подписчиковъ, которымъ газета «Одесскія Новости» будетъ продолжаться доставляться безпрерывно, а Н. А. Георги къ изданію газеты никакого отношенія болѣе не имѣетъ. Какъ редакция, такъ и контора, остающіяся въ прежнихъ помѣщеніяхъ, остаются въ полномъ завѣдываніи М. Г. Тульчинскаго, и объявленіе Георги, напечатанное въ № «Новорос. Телеграфъ», «Одесскомъ Вѣстникѣ» и «Одесскомъ Листкѣ», симъ отмѣняется. Всѣмъ подписчикамъ «Одесскихъ Новостей», безъ исключенія, газета «Одесскія Новости» будетъ доставляться исправно и безпрерывно.

Николай А. Георги.

Редакторъ-издатель «Одесскихъ Новостей» Михаилъ Г. Тульчинскій.



СИТЦЫ по 10 к., ШЕРСТЯНЫЯ МАТЕРІИ 30 к., ДВОЙНАЯ по 60 и 70 к. Во всякое время можно имѣть вь магазинѣ А. БРОДСКАГО (Алексан. просп.).

AU BON MARCHÉ
КОММИСИОНЕРСТВО
МУЖСКИХЪ И ДѢТСКИХЪ ПЛАТЬЕВЪ
ПЕРЕМѢЩЕНО
 рядомъ вь домѣ Тальянскаго, смежно съ магазиномъ Бланшарда.

1-я вь ОДЕССѢ, СПЕЦІАЛЬНАЯ ФАБРИКА МУЖСКАГО ДѢТСКАГО ПЛАТЬЯ портнаго А. Т. РАВИЧА. Гуртовая и мелочная продажа. ПАЛЕРОЯЛЬ, № 25-й. Дѣтскій костюмъ отъ 3 руб. Требуются швеи и ученицы. 100-603-9

Одесская Городская Управа
 симъ объявляетъ, что 3-го апрѣля сего года вь 12 час. дня, вь финансовомъ отдѣленіи Управы будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ — безъ переторжки принадлежащій городу домъ, бывшій Иванова, находящійся на Бялковской улицѣ, противъ Дюковскаго сада. Торги могутъ быть усныя и посредствомъ запечатанныхъ предложеній, имѣющихъ быть поданными до начала продажи. Торги начнутся съ суммы три тысячи руб. Расходъ по совершенно купчей крепости — на счетъ покупателя. Желающіе торговаться должны представить залогъ вь 300 рублей. 2-750-1

ССУДНАЯ КАССА
 на Ланжероновской, д. Карузо, № 36. Выдаетъ ссуды подъ залогъ драгоценныхъ, серебряныхъ, золотыхъ, мѣховыхъ, носильныхъ, громоздкихъ и др. вещей, а также подъ пѣнино и зерна и принимаетъ мѣховыя вещи на храненіе отъ мѣся до теченія лѣтняго сезона. 30-361-22.

ПОКУПКА И ПРОДАЖА
 золотыхъ и серебряныхъ малоподержанныхъ и античныхъ вещей, жемчуга и бриллиантовъ по квитанціямъ изъ ссудныхъ кассъ и банковъ производится отъ 10 до 12 ч. утра.
ЛОМЪ ЗОЛОТА И СЕРЕБРА
 по курсу. Московскій магазинъ, уголъ Троицкой и Преображенской ул., домъ № 49-й. 100-4-28

КВАРТИРЫ
 о 4, 5 и 6 комнатахъ заново отдѣланныя, со всеми удобствами, окнами на улицу и балконами
отдаются въ наемъ,
 вь домѣ Бродскаго, № 10, на Екатерининской улицѣ, близъ Бульвара. 3-744-1.

ПОРТНОЙ
И. ЕРМОЛЬНИКОВЪ,
 Греческая улица, домъ Врѣщи, № 17, противъ банн общ. взаим. кредита. Принимаетъ заказы форменныхъ платьевъ всѣхъ министерствъ и классовъ и парикюрная работа выносятся также, какъ и военная по самому высказательному вкусу.
 Цѣны весьма умѣренны. 15-567-10.

ПОВѢРЕННЫЙ
НАУМЪ СЕМЕНОВИЧЪ
БРОУДЪ
 переѣхалъ вь домъ Ичаджикъ, № 35, по Троицкой ул., уголъ Екатерининск. 10-729-9

Лечебница русскихъ врачей.
 Гулевая ул., № 9, рядомъ съ Миринской гимназіей.

ПЛАТА ЗА СОВѢТЬ 30 КОП.
 ЧАСЫ ПРИЕМА:
 Д-ръ Д. А. Трояно женскія и внутр. 9-10 1/2
 В. Д. Глѣбова дѣтскія и женск. 9 1/2-10 1/2
 В. Н. Бѣльскій хирург. и наводн. 10 1/2-11 1/2
 М. М. Петровскій по хирургическимъ и мочеполовымъ болѣзнямъ. 12-11 1/2
 К. П. Холонинъ внутр. и горловыя 12 1/2-2
 Э. И. Ардузскій нервная (лечебн. электр. ток. и душевныя болѣзня), по вторн., четв. и субботахъ, отъ 1 1/2-2 1/2
 10-738-3.

ТЕЛЕГРАММЫ
ОДЕССКИХЪ НОВОСТЕЙ.
 (Отъ сѣверн. телеграф. агентства).
 14 (26) марта.

ПЕТЕРБУРГЪ. Биржевой слухъ, будто-бы на послѣднюю ноту лорда Гренвиля объ афганской границѣ, наше правительство отвѣчало погую, признанною вь Лондонѣ неудовлетворительно, лишенъ всякаго основанія. Но несомнѣннымъ свѣдѣніемъ никакого отвѣта еще не послѣдовало. «Journal de St.-Peterbourg» по поводу заявленія Гладстона вь палатѣ общинъ, что нѣтъ выгоды давать подробныя объясненія по вопросу объ афганской границѣ вь виду того, что переговоры продолжаются, — замѣчаетъ, что слова эти полны благоразумія и вполнѣ своевременны и не мы, конечно, уклонились отъ совѣта, даннаго главою англійскаго кабинета своимъ слушателемъ.

Вь главномъ казначействѣ и вь губернскихъ уѣздныхъ и окружныхъ казначействахъ открыта продажа на наличныя деньги билетовъ 285 серіи безъ купоновъ. Министръ финансовъ вноситъ на этой недѣлѣ вь государственнй совѣтъ представленіе объ измѣненіи таможенныхъ пошлинъ на цѣлый рядъ заграничныхъ товаровъ и предметовъ.

Возстановленіе форменной одежды студентоу университетовъ окончательно рѣшено; выборъ формы представленъ министру народн. просвѣщенія; вѣроятно, будетъ возстановлена прежняя. Слухи о закрытіи кахановской комисіи невѣрны. Комисія обсуждаетъ нынѣ вопросъ о губернскомъ совѣтѣ.

Предполагаются еще два областныхъ съѣзда епископовъ для обсужденія вопросовъ приволжской церкви для всѣхъ приволжскихъ епархій и вь восточной Сибири по прибытіи новаго генерал-губернатора.

Хлебная фирма Скараманга и К° здѣсь и вь Лондонѣ прекратила платежи. Пассивъ еще не извѣстенъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Говорятъ, пассивъ фирмы Скараманга и К° простирается вь Петербургѣ около полутора милліоновъ; актива никакого. Пассивъ этой фирмы вь Лондонѣ, и Ростовѣ на Дону пока неизвѣстенъ.

МОСКВА. Вторымъ кандидатомъ на должность городского головы избранъ В. Д. Аксеновъ.

КРОНШТАДТЪ. Здѣсь говорятъ о передачѣ добровольному флоту пароходовъ «Европа» и «Азія» вь счетъ субсидіи на покупку ежегоднаго новаго судна.

ХАРЬКОВЪ. Сегодня скоростіанно скончался крупный желѣзо торговецъ Рыжовъ; дѣла его вь порядкѣ.

РОСТОВЪ на ДОНУ. Навигация открылась; явились заграничныя пароходы; цѣны на хлѣбъ поднялись на тридцать процентовъ противъ осени, вслѣдствіе заграничныхъ требованій.

КАЛУГА. Ока вскрылась.

ЦАРИЦЪ. Генералъ Негріе доноситъ, что 10 (22) марта китайцы атаковали французскія укрѣпленія близъ Донганга у самой китайской границы; 11 (23) марта французы атаковали вь свою очередь китайскія укрѣпленія и 12 (24) марта возобновили нападеніе, но вслѣдствіе превосходства неприятеля численностью отступили къ Донгангу, потерявъ 200 ч. убитыми и ранеными.

ТОРГОВЫЯ ТЕЛЕГРАММЫ.
 13 (25) марта.

ПЕТЕРБУРГЪ. Курсы на Лондонъ 24.84 (9 р. 66 к.) на сроки 24.79 (9 р. 68 коп.) Выигрышные 1-го займа 218 1/2, 2-го 207 1/2. Заложныя листы: одесскаго городского кредитнаго общества 88 1/2, херсонскаго земскаго банка 95 3/8, Восточныя 97 1/2. Полуимперіаль 7 руб. 92 коп.

ЛОНДОНЪ. Рынокъ вь бездѣйствіи. Шпелца вяло, кукуруза и ячмень безъ спроса. Цѣны номинальны.
АНТВЕРПЕНЪ. Рынокъ вяло. Покупатели воздержаны. Цѣны безъ перемены.

Новое вино вь старыхъ мѣхахъ.
 Одесса, 14 марта.

«У насъ вь настоящее время очень много говорятъ о торгово-промышленномъ кризисѣ. Утверждаютъ, что производительныя классы разоряются, что мы не вь состояніи выдержать на международныхъ рынкахъ конкуренціи съ другими странами, что наша промышленность нуждается вь высокихъ покровительственныхъ, а вь иныхъ случаяхъ и вь запрещающихъ пошлинахъ. Но все законы писать, если они не исполняются. Какъ-бы ни былъ размеръ пошлинъ, установленныхъ тарифомъ, они должны выискиваться полностью. Если же таможня пропускаетъ товаръ безоплатно, то положеніе становится худшимъ, чѣмъ то, которое наступило бы, если бы все пошлины не существовало. Другія государства считаютъ, что у насъ есть и таможни, есть и пошлины, возвышающія свои тарифы, затрудняющія ввозъ нашихъ продуктовъ; а между тѣмъ покровительство, доставляемое таможнею вродѣ таганрогской, только призрачно. Я не дѣлаю какого либо обобщенія, а указываю лишь на примѣръ».

Такъ говорилъ представитель обвинительной власти на судѣ по дѣлу о таганрогскихъ хищеніяхъ и слова его только затрываютъ вопросъ, предпринимаютъ, такъ сказать, завѣсу, но не ставятъ его на ту почву, на которой возможно было-бы помышлять о томъ или другомъ рѣшеніи его.

«Все, говоритъ онъ, писать законы, если они не исполняются». А мы скажемъ: все существуютъ такіе законы, которые даютъ широкое поле для неисполненія ихъ и для злоупотребленія ими. Вь самомъ дѣлѣ, пусть наместитъ такой мудрецъ, который взялся-бы устроить быстрый и строгій контроль надъ дѣйствіями таможеннаго института при нынѣ действующемъ уставѣ.

Мы слишкомъ быстро жили за послѣдніе двадцать пять лѣтъ и во многомъ экономическая и социальная жизнь наша измѣнилась. Но все-то бѣда вь томъ, что мы вь некоторыхъ случаяхъ вливали новое вино вь старые и дырявыя, спившіе мѣха. Къ такимъ случаямъ слѣдуетъ причислить и нашъ таможенный уставъ. Таганрогская эпопея, какъ нельзя болѣе, наглядно доказала намъ, что таможня — это такое учрежденіе, гдѣ злоупотребленія неизбежны, гдѣ для того, чтобы не злоупотреблять, «не торговать своею совѣстью», нужно быть высоко нравственнымъ человекомъ, чуть ли не святымъ. Но и святой, понаши между окружающихъ его, говорилъ Айкановъ на судѣ, едва ли устоитъ». Таможня-учрежденіе, сопрясающееся ежедневно, ежечасно съ самымъ живымъ нервомъ экономической жизни народа — съ торговлей. А вь торговлѣ иногда отъ одного часа, отъ нѣсколькихъ минутъ зависитъ огромная потеря или значительныя барыши. Но вь таможнѣ формальностей

такая масса, что чиновникъ можетъ совершать самыя изумительныя притѣсненія и всегда оставаться на почвѣ законности; жадоваться на него купецъ или экспедиторъ не можетъ, ибо онъ всегда прикроется либо статьей устава, либо циркуляромъ.

Судъ вь Харьковѣ обвинилъ главныхъ дѣятелей таганрогскихъ хищеній, какъ чиновниковъ, такъ и купцовъ и ихъ повѣренныхъ. Правосудіе восторжествовало, общественная совѣсть получила satisfactio. Но устранено-ли зло? Возвысилась-ли само учрежденіе вь глазахъ общественнаго мнѣнія? А, вѣдь, общественнаго мнѣнія вь данномъ случаѣ игнорировать нельзя.

Кто виноватъ? Виноваты-ли чиновники? или, можетъ быть, слѣдуетъ обвинять купцовъ и вообще представителей торговли и промышленности, которые облазняютъ таможенныхъ чиновниковъ? Съ точки зрѣнія прямо-линейныхъ криминалистовъ, пожалуй, послѣдніе-то именно и будутъ виноваты, ибо не будь облазненна было-бы, говорить они, и грѣха; устоять-же противъ облазненна дано только героямъ. А героизмъ гдѣ взять? Ихъ вѣдь у насъ не много...

Но намъ кажется, что тутъ-то именно и примѣнима теорія детерминистовъ о *причинахъ причинъ*. Мы думаемъ, что тутъ нельзя обвинять ни облазняющихъ купцовъ, ни облазняемыхъ чиновниковъ, а причина кроется гораздо глубже, вь самой организаціи учрежденія. Мы уже сказали выше, что объемистая книжка устава и созданныя десятилетиями циркуляры, продолженія, дополненія и разъясненія образуютъ собою такую удобную почву для обхода закона, что нужно именно быть святымъ или вь крайнемъ случаѣ рыцаремъ чести, чтобы устоять. Но, повторяемъ, на нашей грѣшной землѣ святыя и рыцари чести совѣсь перевелись. Мы видимъ сплошь да рядомъ, что таможенные чиновники живутъ не по средствамъ, живутъ, не скрываясь, на глазахъ у всѣхъ, и всѣ знаютъ и сознаютъ вь чемъ дѣло.

Что-же дѣлать?... Вь послѣднее время торгово-промышленный кризисъ выдвинулъ массу вопросовъ, предлагаются различные мѣры. Не давно мы помѣстили двѣ статьи по поводу письма г. Витте, вь которомъ затронутъ весьма серьезный вопросъ о пересмотрѣ тарифныхъ законовъ. На дняхъ одна изъ столичныхъ газетъ тоже выдвинула не менѣе серьезный вопросъ о преобразованіи нашего консульскаго института. Но никто до сихъ поръ не коснулся вопроса о пересмотрѣ таможеннаго устава, который немного устарѣлъ и во многихъ частяхъ своихъ потерялъ свой жизненный смыслъ. Вь этомъ уставѣ есть статьи, установленныя совѣсь при иныхъ условіяхъ ввозной и отпускнуой торговли, созданныя при другихъ условіяхъ экономической жизни страны; жизнь общества мѣняла свои формы, а статьи устава остались тѣ же; многія

изъ нихъ, правда, были дополнены или разъяснены циркулярами и распоряжениями таможенного департамента, но это только увеличило хаосъ и расширило почву для злоупотребленій. Словомъ, все эти дополненія и продолженія представляются заплаты на старшихъ мѣхъхъ, въ которые мы продолжаемъ вливать новое вино. Мы уже сказали въ упомянутыхъ выше двухъ статьяхъ, что пересмотръ тарифныхъ правилъ представляется вопросомъ существенно важнымъ и, думаемъ намъ, что пересмотръ этотъ не мыслимъ безъ кореннаго преобразованія таможеннаго устава. Намъ даже кажется, что между тарифными правилами и таможенными уставами есть живая связь, и что пересматривать ихъ можетъ и должно одно и тоже учрежденіе...

Засѣданіе съѣзда крахмало-заводчиковъ.

9-го марта состоялось въ Петербургѣ третье и послѣднее засѣданіе съѣзда крахмало-заводчиковъ и торговцевъ крахмаломъ, резерватъ коего мы передаемъ со словъ столыпинскихъ газетъ. Въ этомъ засѣданіи Ф. Э. Кугель сдѣлалъ доклад о пшенично-крахмальномъ производствѣ. Первые пшенично-крахмальные заводы появились у насъ въ началѣ текущаго столѣтія въ различныхъ городахъ, какъ-то: Таганрогъ, Одессъ и др. и, наконецъ, въ Казани, гдѣ возникли мелкіе крахмало-пшеничные заводы. Доставка водянымъ путемъ способствовала развитію здѣсь крахмального дѣла, и Казанскій сдѣлался центромъ крахмало-пшеничнаго производства. Съ появленіемъ картофельно-крахмальныхъ заводовъ, казанскіе заводы падаютъ и размѣры ихъ производства сокращаются. Ознакомивъ затѣмъ съ южно-русскими пшенично-крахмальными заводами, докладчикъ, опираясь на заявленія казанскихъ заводчиковъ, находитъ нужнымъ просить техническое общество указать намъ способъ очищенія воды для крахмального производства и ходатайствовать объ измѣненіи статьи строительнаго устава, относящейся къ заводамъ 3-го разряда, которымъ воспрещено ставить паровые котлы. По выслушаніи затѣмъ пріятій въ предшествовавшемъ засѣданіи резолюцій въ окончательной редакціи, съѣздъ принялъ, между прочимъ, слѣдующія резолюціи: 1) ходатайствовать передъ правительствомъ объ облегченіи вѣночекъ изъ крахмала, поручивъ бюро съѣзда собрать свѣдѣнія о бывшихъ уже въ этомъ отношеніи опытахъ; 2) при устройствѣ правительствомъ, въ видахъ поднятія нашего крахмального производства, образцоваго завода, наиболее удобною для того формою является паевая. Что касается до самаго способа учрежденія этого вопроса бюро; 3) для доставленія крахмало-заводчикамъ и торговцамъ крахмаломъ дешеваго кредита, ходатайствовать, чтобы крахмалъ и его продукты признавались въ залогъ государственнымъ банкомъ и поручить бюро снестись съ частными банками о томъ, какіе изъ нихъ согласны принимать въ залогъ крахмальные продукты; и 4) по отношенію къ пошлннмъ на привозной крахмалъ, крахмалъ картофельный долженъ быть отдѣленъ отъ пшеничнаго, который долженъ быть обложенъ болѣе высокою пошлнною. Въ заключеніе были произведены выборы членовъ бюро съѣзда, въ число которыхъ избраны: гг. Андреевъ, Бахтиаровъ, Шаховской, Чебышевъ, Кугель, Понизовскій, Веберъ, Саввинъ, Муравскій и Шинковъ. Заявляя объ окончаніи запятій съѣзда, председатель, Е. Н. Андреевъ обратилъ вниманіе на сочувствіе къ задачамъ съѣзда, которое выразилось принятіемъ участія въ немъ заводчиками самыхъ различныхъ мѣстностей Россіи и многочисленными заявленіями, поступившими въ съѣздъ. Все это даетъ право надѣяться, что труды съѣзда не останутся безслѣдными и послужатъ на пользу крахмального производства, которое имѣетъ всѣ данныя для его процвѣтанія у насъ. Есть полное основаніе ожидать, что наше сельское хозяйство, при надлежащемъ приспособленіи стоящихъ въ связи съ нимъ заводскихъ производствъ, поднимется на должную высоту, и что наши продукты займутъ видное мѣсто. Тотъ страхъ, который вызвало среди тамошнихъ производителей появленіе во время послѣдней всемірной парижской выставки на французскомъ рынкѣ русскаго сахара, свидѣтельствуетъ, что мы и безъ охранительныхъ пошлннъ можемъ идти впередъ по пути развитія отраслей нашей промышленности. Я. П. Бахтиаровъ, отъ лица членовъ, выразилъ признательность председателю за его труды по съѣзду. Въ залѣ съѣзда В. Е. Грачевымъ была устроена выставка образцовъ

картофеля, поражаемая обліемъ разнообразіемъ и разнообразіемъ ихъ формъ и цвѣтовъ. Работы этого съѣзда имѣютъ особенный интересъ для юга Россіи, гдѣ были уже нѣкоторыя, къ сожалѣнію, неудачныя попытки къ устройству пшенично-крахмальныхъ заводовъ.

ИЗО ДНЯ ВЪ ДЕНЬ.

Наша признательность. Мы получили нѣсколько писемъ съ выраженіемъ соболъзнванія и горячаго сочувствія по поводу случившейся приостаковки нашего изданія. Выражая нашу искреннюю благодарность за сочувствіе, которое намъ такъ необходимо въ нашей трудной борьбѣ съ препятствіями, которыя намъ ставятъ на каждомъ шагѣ, мы просимъ у нашихъ читателей быть къ намъ снисходительными, если первое время, пока мы окончательно опомнимся отъ нанесеннаго намъ удара и войдемъ въ колею, газета наша не будетъ такъ содержательна, какъ-бы мы этого желали и не будетъ совершенно исправно представляться. Послѣ случившейся приостаковки газеты хотя только на 2 дня, мы ощутили въ положеніи людей послѣ пожара и до сихъ поръ не можемъ окончательно успокоиться и продолжать свою работу нормально и порядкомъ. Мы перенесли печатаніе нашей газеты въ одну изъ лучшихъ одесскихъ типографій, но кто знакомъ съ технической стороною печатанія каждой газеты, тотъ знаетъ, что первое время бываетъ неизбежна неурядица, которая, конечно, мало по малу устранилась. Принявъ въ свое завѣданіе контору, мы приняли мѣры къ водворенію въ ней порядка, а это также требуетъ времени. Словомъ, мы дѣлаемъ все, что отъ насъ зависитъ, для устраненія всякихъ несправностей и приданія газетѣ живого интереса. Надѣемся, что наши читатели на первое время будутъ къ намъ снисходительны и также не поставятъ намъ въ упрекъ то, что мы такъ много занимаемся нашими собратами. Мы дѣлаемъ это не по собственной инициативѣ, а вынужденны къ этому возмутительными выходками противъ насъ со стороны нашихъ враговъ. Необходимо возражать, необходимо выяснять истину, необходимо выводить все на чистую воду. Доказательствомъ, что не мы инициаторы всей этой полемики, можетъ служить то, что обличеніе въ фабрикации телеграммъ, напечатанное во вчерашнемъ и сегодняшнемъ №№ нашей газеты, имѣлось въ нашихъ рукахъ еще нѣсколько дней тому назадъ и мы воздерживались отъ напечатанія его; но послѣ устроеннаго намъ сюрприза, мы дѣлать молчать не можемъ. Какъ посьешь, такъ и пожнешь!...

Къ суду!!

Озмидовъ обращается къ суду! Озмидовъ обвиняетъ насъ во лжи и клеветѣ; Озмидовъ ссылается на доказаніе, что заявленіе наше о томъ, что его телеграммы фабрикуются изъ «Москов. Вѣдомостей» и «Neue freie Presse» — ложно. Конечно, каждый мѣрять на свой аршинъ, но съвѣемъ увѣрить Озмидова, что мы никакихъ заявленій голословныхъ не дѣлаемъ, и если мы разъ рѣшаемся что либо разоблачить, то имѣемъ на это фактическія данныя. Въ замѣткѣ подъ заглавіемъ: «сто первая клевета «Одес. Новостей», напечатанной во вчерашнемъ № «Нов. Тел.» Озмидовъ ссылается на доказаніе, что онъ получаетъ подлинныя телеграммы и что его телеграммы не фабрикуются изъ «Московскихъ Вѣдомостей» и «Neue freie Presse», и въ подтвержденіе своихъ словъ ссылается на выданное ему и Ломницкому изъ цензурнаго комитета удостовѣреніе о томъ, что онъ представлялъ 22 подлинныхъ листа телеграммъ изъ Варшавы, Вѣны и Москвы, печатавшихся въ послѣднее время въ трехъ мѣстныхъ газетахъ. Что же Озмидовъ хочетъ доказать этими 22 листами подлинныхъ телеграммъ? Во 1-хъ, телеграммы изъ Москвы прямо подходятъ къ тѣмъ, изъ которыхъ онъ фабрикуется въ Москвѣ въ день выхода № «Московск. Вѣдомостей»,

Тна что мы и указали; во 2-хъ, «Новоросскія» и другія мѣстныя газеты неслучайно телеграммами «собственныхъ корреспондентовъ» съ 1-го марта, следовательно, въ теченіи 13 дней. Соответствуетъ ли количество телеграммъ, помещенныхъ за это время въ «Новоросск. Телегр.», тѣмъ 22 листамъ, которые представлены Озмидовымъ и Ломницкимъ представителю цензурнаго комитета? Положимъ, что иногда на одномъ листѣ помещаются 2—3 телеграммы, но, вѣдь, бываютъ и такія телеграммы, которыя занимаютъ по 3, 4 и болѣе листовъ. Неужели же за все время, съ 1 марта, въ «Новоросск. Телеграфѣ» помещены только телеграммы, заключающіяся на 22 листахъ, представляемыхъ цензурному комитету? Если это такъ, то не угодно ли Озмидову представить намъ эти 22 листа: мы ихъ свѣдимъ съ напечатанными въ мѣстныхъ газетахъ телеграммами, и если действительно все количество помещенныхъ съ 1 марта въ мѣстныхъ газетахъ телеграммъ, соответствующихъ по количеству телеграммъ, заключающихся въ этихъ 22 листахъ, то мы торжественно откажемся отъ своихъ словъ и попросимъ у Озмидова извиненія. Дѣлая это заявленіе, мы ничѣмъ не рискуемъ, такъ какъ это никогда не осуществится. О фабрикации политическихъ телеграммъ изъ «Neue freie Presse» мы вѣрнее узнали изъ полученной нами изъ столицы телеграммы, заключающейся въ слѣдующемъ:

«ображаемъ вниманіе «Од. Нов.», что телеграммы, помещенныя 5-го марта въ трехъ враждебныхъ газетахъ, взяты изъ «Neue freie Presse» 14-го марта нов. стилиа, полученной въ Одессѣ по нашему стилю 4 марта. Во вѣхъ, телеграммы фабрикуются изъ приходящихъ въ Одессу иностранныхъ газетъ».

Сообщеніе это вполнѣ подтвердилось въ чемъ Озмидовъ можетъ убѣдиться изъ нижеслѣдующаго:

Въ № 3003 «Нов. Тел.» отъ 5 (17) марта напечатана слѣдующая телеграмма изъ Лондона:

«Печатъ отзывается необорительно о послѣднемъ заявленіи Gladstone. «Times» подаетъ, что оно мало выясняетъ страннаго неяснаго положенія вещей и что прозвучала туча по прежнему виситъ надъ Афанасіемъ. «Daily News» считаетъ мирное разрѣшеніе еще вѣроятнымъ, но не рѣшается утверждать этого съ увѣренностью. «Standard» называетъ заявленіе Gladstone разочаровающимъ. Россія не только не должна проинатъ впередъ, но должна выжидать. Слишкомъ долго уже Россія представлялась «азиатомъ» все наступающему, а Англія — все отступающему державою. «Standard» добавляетъ, что заявленіе будетъ неблагоприятно принято парламентомъ; «Morning Post» подтверждаетъ это. Вѣра получена еще важныя телеграммы отъ англійскаго пограничнаго комиссара Лемдена; немедленно по полученіи созвалъ близъ повиднѣ совѣтъ и разосланы безодгательные приказы военному министерству и адмиралтейству».

Наканунѣ появленія этой телеграммы въ «Нов. Тел.» въ Одессѣ получилъ № 7.378 вѣской газеты «N. Fr. Presse», гдѣ напечатана слѣдующая телеграмма:

«London. 14. März. Die Journale sind nicht allzu befriedigt von Gladstone's Erklärung inbetreff der ägyptischen Frage. Die Times schreibt, die Erklärung füge nur wenig zur Kenntnis der bestehenden Affaire hinzu. Die schwere Wolfe hänge noch immer über Kantonien. Selbst die Daily News schreiben: «Noch ist die Möglichkeit, in gewöhnlichen Fällen würden wir sagen: Wahrscheinlich, einer friedlichen Lösung vorhanden; allein unglücklicherweise können wir diesmal nicht vertrauensvoll sprechen, denn ein eignes Verhörgebnis scheint sehr häufig Kantonien zu verhindern. Verhörges genen einzuführen. Dieses Verhörgebnis schließt das Vertrauen ab, welches sonst Gladstone's Worte erregt hätten. Der Standard nennt diese Erklärung eine Enttäufung. Russland müsse nicht bloß nicht weiter vorrücken, sondern zurückgehen. Russland sei zu lange schon den Ägypten als eine immer vordringende und England eine immer retirierende Macht erschienen. Das conservative Blatt ist der Ansicht, die Erklärung werde im Parlament ungenügend aufgenommen. Die Morning Post befähigt dies in noch beschärfte Weise und meldet, nach Abends seien für wichtige Depeschen von Sir R. Lubbock eingelangt, worauf ein Cabinetratß stattgefunden und die Befehle an das Kriegskabinett und die Neutralität erlassen seien.»

Далѣ въ томъ-же номерѣ «Нов. Тел.» напечатано:

«London, 3 (15) марта. Изъ объясненія Gladstone о соглашеніи съ Россіей видно, что оно заключено на неопредѣленное время, а должно продолжаться до тѣхъ поръ, пока окажется необходимость; переговоры объ опредѣленіи границы ведутся. Сообщенія о способѣ разрѣшенія вопроса слѣдуетъ считать преждевременными.»

И опять таки оригиналь этой телеграммы цѣлкомъ взятъ изъ того-же номера «N. Fr. Presse».

«London, 13. März. Am Unterhause erklärte Gladstone, England und Russland seien im Wege diplomatischer Correspondenz übereingekommen, daß notwendig weder die Russen noch die Ägypten vorrücken. Dieses Nebereinkommen sei nicht für bestimmte Zeit abgeschlossen, sondern werde dauern, so lange es notwendig sei. Ueber die Frage wegen der Grenzbestimmung werden diplomatische

Verhandlungen gepflogen, und es wäre desirable, Mittheilungen über die Art der Lösung der Frage zu machen.»

А вотъ и еще телеграмма, заключающая въ себѣ два свѣдѣнія.

«Парижъ, 4 (16) марта. Носится слухъ о требованіи новаго кредита и отправки 25.000 войска въ Китай. Въ скоромъ времени предстоитъ блокада форта «Покъ-Гой»».

И вновь печого долго искать. Въ томъ-же номерѣ «N. Fr. Presse» помещены двѣ телеграммы:

«Paris, 13. März. Die «Arauc» meldet, daß nach einem heute in den Gouloirs der Kammer stattfindenden Gespräch die Regierung, gedrängt durch die Schlinge, in der nächsten Woche einen neuen Credit von 50 Millionen verlangen werde, um 25.000 Mann nach Tonking abzuschießen, welche nöthigenfalls bis Peking vorbringen sollen.»

«Paris, 14. März. Die Agence Havas meldet aus Shanghai vom heutigen, daß das Fort Siao-Kang gerichtet wurde und daß Admiral Courbet den Angriff auf Mao-Soo vorbereite.»

Предоставляемъ послѣ этого Озмидову назвать свой поступокъ, какъ ему угодно будетъ; мы же готовы означенный номеръ «Neue freie Presse», откуда заимствованы буквально телеграммы съ умаленно переставленными числами, представить суду, гдѣ очень забавно будетъ видѣть представителя не только «Новороссійскаго», но и «всемирскаго» телеграфа въ роли обвинителя...

Теперь мы поставимъ Озмидову категоричекій вопросъ: остается ли онъ при своемъ желаніи привлечь насъ къ суду по обвиненію въ клеветѣ, или-же охота уже прошла? Мы во всякомъ случаѣ готовы...

«Благородные свидѣтели».

Во вѣхъ тѣхъ случаяхъ, когда Озмидовъ прижать къ стѣнѣ, когда его уличаютъ въ притригахъ, лжи и поступкахъ, за которые всякій долженъ краснѣть, онъ сейчасъ прибѣгаетъ къ помощи «благородныхъ свидѣтелей». Такую систему практикуетъ издатель «Новоросск. Телеграфъ» всегда когда уже труднее всякаго выхода: въ мигъ сочиняются письма, которыя даются къ подписи служащимъ, конторщикамъ, метрманамъ, наборщикамъ, разносчикамъ и чуть-ли не сторожамъ. Люди эти, съ одной стороны недостаточно развитые, а съ другой, — какъ подчиненные Озмидова и знакомые съ его свѣршымъ характеромъ, конечно, подписываютъ все, что имъ предпосылаютъ. Озмидовъ же печатаетъ и его подписки имѣютъ удовольствіе читать эту «литературу». Такимъ-же точно образомъ Озмидовъ поступилъ и относительно насъ по поводу напечатанной въ нашей газетѣ статьи: «Виде стачка», въ которой мы указали на то, что инициатива приостаковки «Одес. Новостей» принадлежитъ и Озмидову, что и онъ виновникъ вѣхъ перенесенныхъ нами страданій и причиненныхъ намъ убытковъ. Озмидовъ, конечно, это опровергаетъ и въ доказательство напечаталъ 3 письма: содержателя типографіи г. Капицы, компаньона послѣдняго по типографіи Н. Георги, состоятельнаго съ г. Тульчинскимъ въ договорныхъ отношеніяхъ, и управляющаго типографіей Озмидова г. Логина. Относительно гг. Капицы и Георги намъ много не приходится объясняться: № «Одес. Новостей» 10 марта не вышелъ изъ типографіи этихъ лицъ и, слѣдовательно, въ своихъ интересахъ они, volens-nolens, должны отстаивать свою невинность; они должны оправдываться и предъ публикою показать, что не они виновники происшедшаго скандала, что ихъ типографія не способна на такое возмутельное отношеніе къ столь серьезному дѣлу. Какую цѣну можно придать такому оправданію—всякій здравомыслящій человекъ въ состояніи понять. По словамъ гг. Капицы и Георги выходитъ, что редакторъ «Одес. Новостей» самъ желалъ себѣ-же устроить такую крупную неприятность: ему самому хотѣлось приостановить изданіе, подлить своихъ подписчиковъ между тремя остальными издателями одесскихъ газетъ и такимъ образомъ погубить дѣло. Насколько подобное предположеніе логично и правоподобно, — пусть судятъ читатели. Что г. Георги не былъ инициаторомъ всей этой нечеловѣческой исторіи, что онъ далъ свое согласіе на учненіе типографіей, въ которой онъ участвуетъ, какъ компаньонъ но фактически не виноватъ скандала по наущенію другихъ злонамѣренныхъ людей—въ томъ мы глубоко убѣждены. Совершенно вѣрнмъ, что г. Георги имѣлъ честь познакомиться съ Озмидовымъ только въ понедѣльникъ, 11 марта. Какъ прежде, такъ и теперь мы были убѣждены и остаемся въ томъ убѣжденіи, что г-нъ Георги въ данномъ случаѣ сдѣлался орудіемъ нашихъ враговъ. Г. Георги не было надобности знакомиться съ Озмидовымъ раньше, такъ какъ все было устроено,

быть можетъ, съ его вѣдомомъ, но помимо его участія, его шустрымъ компаньономъ Капицей, который велъ всѣ переговоры съ Озмидовымъ и передавалъ ему всѣ относящіяся до изданія документы и свѣдѣнія изъ конторскихъ книгъ, который въ присутствіи другихъ лицъ сознался въ томъ, что вся эта печальная исторія была имъ придумана. Чтобы доказать, что собою представляетъ Капица, достаточно сказать, что онъ въ теченіи многихъ лѣтъ служилъ въ типографіи Озмидова, управлялъ его типографіей, разстался съ Озмидовымъ съ трескучимъ скандаломъ, перѣлъ и повсюду рассказывалъ о самыхъ позмутельныхъ поступкахъ Озмидова; послѣдній, съ своей стороны, не остался въ долгу и только въ прошломъ мѣсяцѣ въ «Новоросск. Телеграфѣ» напечаталъ замѣтку о томъ, что типографія Капицы выпустила какой то заказъ безъ разрѣшенія цензуры, а теперь, когда понадобилось устроить скандалъ нашей газетѣ, тотъ же Капица соединяется во одно съ Озмидовымъ, съ нимъ совѣтуется, слышится его совѣтовъ и учиняетъ тотъ скандалъ, который намъ причинилъ столько страданій и убытковъ. И на такое лицо Озмидовъ ссылается въ свое оправданіе; онъ Капицу, главнаго виновника, выставилъ свидѣтелемъ своей чистоты и ангельской невинности. Ниже читатели найдутъ письмо нашего корректора, того же корректора, на котораго ссылается и Капица. Изъ этого письма ясно, въ какой степени Капица, отъ «благородныхъ свидѣтелей», являть. Изъ этого письма очевидно, что редакторъ «Од. Новостей» действительно протестовалъ противъ выпуска № изъ двухъ страницъ, заключающихъ въ себѣ одинъ только объявленіе и телеграммы, но вмѣстѣ съ тѣмъ онъ не препятствовалъ выпуску № въ какомъ угодно форматѣ и размѣрѣ, заявивъ только, что онъ протестуетъ противъ выпуска такого №, которымъ былъ бы нанесенъ ущербъ подписчикамъ, подписавшимся на газету не изъ 2, а изъ 4 страницъ; да имѣлъ ли г. Тульчинскій нравственное право, редактору и подписывая газету, неся отвѣтственность предъ правительствомъ и предъ публикой за содержаніе газеты, согласиться на выпускъ двухъ страницъ, въ которыхъ текущаго материала вовсе не было, такъ какъ всѣ приготовленные для этого № замѣтки и статьи были на-браны, корректурованы и процензурованы. Г. Тульчинскій на это не имѣлъ права и онъ противъ такого неслыханнаго преступленія. Кому же пришла эта чудовищная мысль посоветовать Капицѣ прибѣгнуть къ такому насилию, отъ котораго могли ожидать пререканій и недоразумѣній, дабы воспользоваться отсутствіемъ отъ формальнаго договора, въ которомъ форматъ газеты, действительно, не былъ предусмотрѣнъ, но кто же могъ ожидать этой недомолвки въ договорѣ для того, чтобы учинить скандалъ? А что эта мысль могла быть внушена Капицѣ Озмидовымъ—мы имѣемъ достаточно основаній. Чѣмъ, спрашивается, объяснить такое явленіе: въ 3 часа ночи является посланный изъ типографіи Озмидова запыхавшійся и скороговоркою сообщаяющій, что онъ посланъ узнать: выйдетъ ли завтра № «Одес. Нов.»? Если-бы Озмидовъ не былъ причастенъ ко всей этой нечеловѣческой исторіи, то какія были основанія къ тому, чтобы ночью послать узнать: выйдетъ ли № «Одес. Нов.» или нѣтъ, причемъ посланный, на вопросъ нашего корректора, зачѣмъ понадобилось это свѣдѣніе, прямо отвѣтилъ, что «Новоросск. Телеграфъ» необходимо напечатать объ этомъ въ завтрашнемъ № замѣтку. По какому основанію Озмидовъ въ № 3008, вышедшемъ въ воскресенье, 10 марта, заявилъ, что наша газета не можетъ существовать болѣе 3—4 мѣсяцевъ? Кто первый по телефону сообщилъ издателю «Од. Листка» о предстоящемъ дѣлѣхъ подписчиковъ «Од. Нов.» и что необходимо принять къ этому мѣрны? Кто первый подалъ мысль объ удовлетвореніи подписчиковъ «Одес. Новостей» газетами трехъ издателей? Кто первый согласился послать подписчикамъ «Одес. Новостей» газету почти даромъ, получая лишь за одну бумагу и печать? И будетъ ли, послѣ всего этого, Озмидовъ утверждать, что онъ не причастенъ къ этому дѣлу? Будетъ ли онъ еще ссылаться на такія «благородныхъ свидѣтелей», какъ Капица?

Правдивость озмидовскихъ свидѣтелей.

По поводу вышеозначеннаго письма г. Капицы нашъ ревизіонный корректоръ прислалъ намъ письмо слѣдующаго содержанія:

Милостивый Государь,
г. редакторъ!
Во вчерашнемъ № «Н. Т.» я про-

читалъ письмо г. Капицы по поводу невыхода 10-го марта № «Од. Нов.» — такъ какъ г. Капица дѣлаетъ ссылку на меня, и такъ какъ, съ дружелюбною стороны, я былъ свидѣтелемъ этой исторіи отъ начала ея до всѣхъ моментовъ, когда выходъ № сталъ невозможнымъ, то, въ видахъ возстановленія истины, я считаю своимъ долгомъ сказать по этому поводу нѣсколько словъ.

Въ своемъ письмѣ г. Капица не упоминаетъ (забылъ, вѣроятно) о самомъ главномъ, а именно о томъ, что г. Тульчинскій разрѣшилъ ему что въ 2 1/2 часа ночи я передалъ г. Капицѣ присланные г. Тульчинскимъ отписки первыхъ двухъ страницъ, на которыхъ рукою г. Тульчинскаго — послѣ напоминанія о томъ, что, выпуская только 2 страницы, г. Георги нарушаетъ договоръ свой съ нами, Тульчинскимъ, какъ съ редакторомъ — было прибавлено: «если этого предупрежденія не можете выпустить, сколько угодно страницъ, за все будете отвѣчать; — размѣтку номера поручаю сдѣлать корректору». При этомъ я передалъ г. Капицѣ также и письмо г. Тульчинскаго такого-же содержанія. И письмо, и надпись на отпискахъ г. Капица прочиталъ вслухъ — при мнѣ и въ присутствіи метрмана и еще одного лица, случайно бывшаго въ это время въ типографіи. Такимъ образомъ, на вопросъ: кто виновенъ въ невыходѣ 10 марта № «Од. Нов.» — я, не касаясь виновности или невинности кого бы то ни было, отвѣчаю: г. Тульчинскій сдѣлалъ все, что могъ, для того, чтобы № вышелъ, а г. Капица № не выпустилъ. Проглаваю, что въ 2 1/2 часа ночи, при сверстаніи двухъ страницъ, была полная возможность выпустить № даже въ 4 страницы, такъ какъ первая корректура, а одна — и черезъ ревизію. Что же касается двухъ страничекъ №, то къ печатанію его, если-бы г. Капица сдѣлалъ распоряженіе, можно было-бы приступить въ 3 1/2 часа ночи, т. е. на, часъ или полтора часа раньше обыкновеннаго.

Корректоръ «Од. Новостей».

О выдѣленіи Тифлиса изъ таможеннаго округа. Въ министерствѣ финансовъ въ настоящее время, какъ передаютъ «Нов.», разсматривается вопросъ о выдѣленіи города Тифлиса изъ вѣдѣнія таможеннаго округа и установленіи въ немъ самостоятельнаго надзора, непосредственно подчиненнаго ревизующему кавказскіе таможенные округа. Ревизующій, генералъ-майоръ Бавель, прибывавъ въ Петербургъ. По словамъ, пребываніе его въ столицѣ находится въ связи съ разсмотрѣніемъ въ министерствѣ финансовъ различныхъ вопросовъ, касающихся завкавказскаго таможеннаго надзора и батумскаго порто-франко.

Третья партія ссыльно-наторныхъ. Вчера, въ 7 час. утра на станцію «карантиль» прибыла изъ Кіева съ товарно-пассажирскими поездами № 5 третья партія ссыльно-наторныхъ (7 вагоновъ въ количествѣ 166 человекъ, отправившихся на Сахалин на пароходѣ добровольнаго флота «Кострома»). Сегодня предполагается отправить съ почтовымъ поездомъ № 4, если только позволитъ составъ поезда, тѣ ссыльно-наторныхъ, которые забранованы врачамъ, какъ немогущіе выдержать дальняго плаванія и подлежащіе возврату въ харьковскую центральную тюрьму.

Отравители лошадей. Въ «Зарѣ» мы находимъ характерный видъ преступленія, до сихъ поръ неслыханнаго въ судебной хроникѣ. Въ мѣстности извѣстной подъ именемъ Верхней-Шулявки, говоритъ газета, живетъ нѣсколько человекъ, занимающихся специально перевозкой тяжестей. Извозчики эти до преимуществу народъ бѣдный: у каждого изъ нихъ не болѣе одной лошади. Обыкновенно они съ самаго утра являются на вонзаль и здѣсь по цѣлымъ днямъ ожидаютъ заработка. Заработки эти и всегда были не особенно блестящими, но съ нѣкотораго времени стали занимать такую-же перевозкой тяжестей и купцы Кучинъ и Кугель. Они завели нѣсколько здоровыхъ и сильныхъ лошадей, большіе, удобные подводы и съ тѣхъ поръ заработокъ шулявскихъ извоз-

* Липо это, принадлежащее къ составу редакціи «Од. Вѣст.» въ случаѣ надобности будетъ названо.

чиковъ совѣтъ уналь; извощики сардинь, часто ругались и даже дрались съ рабочими этихъ купцовъ. Вдругъ, 10-го марта, совершенно неожиданно пада двѣ лошади, принадлежащія этимъ купцамъ, а спустя полчаса пала и третья. Это обстоятельство показало подозрительнымъ полиціи, которой дали знать объ этомъ. Сразу заподозрили отравление. Былъ приглашенъ ветеринарный врачъ, который 11-го марта вскрылъ нашихъ лошадей и констатировалъ отравление. Въ желудкѣ одной лошади нашли остатки булки, въ которой оказался ядъ; желудка другихъ лошадей показывали слѣды гниющего содержимого. Въ отравленіи подозриваютъ трехъ булавскихъ извощиковъ: Юрковского, Кауцусина и Еска, которые были на вокзалѣ вмѣстѣ съ рабочими названныхъ купцовъ и о которыхъ послѣдніе заявляли, что они видѣли, какъ всѣ три обвиняемые возили около ихъ лошадей. Одинъ изъ рабочихъ положительно утверждаетъ, что Еска давалъ что-то его лошади. Дѣло передано судебному следователю.

Ученические поѣзда. Въ прошломъ году, во время сахалинскихъ канликулъ, управление юго-западныхъ желѣзныхъ дорогъ назначило особый ученический поѣздъ, специально для учащихся разныхъ учебныхъ заведеній, ѣдущихъ на праздники домой. Не смотря на то, что объ этомъ поѣздѣ было своевременно объявлено во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ и что плата за проездъ была назначена на 75 проц. ниже обыкновенной, поѣздъ отправился тогда изъ Кіева почти пустымъ. Вслѣдствіе этого управление юго-западныхъ желѣзныхъ дорогъ въ этомъ году уже не намѣрено назначать специально-ученическаго поѣзда. Объ этомъ можно, конечно, только пожалѣть. Управление юго-западныхъ желѣз. дорогъ, говоритъ «Заря», сдѣлало тогда ошибку, вслѣдствіе чего поѣздъ и оказался пустымъ. А именно: поѣздъ былъ отправленъ на другой день послѣ роспуска учащихся. Не говоря уже о томъ, что многие могли не уѣхать именно въ этотъ день по разнымъ независимымъ отъ нихъ обстоятельствамъ, самое направление поѣзда могло не соответствовать тому направлению, по какому нужно было ѣхать учащимся съ разныхъ сторонъ учащимся. Гораздо цѣлесообразнѣе было бы, развѣ дорогахъ хотеть помочь учащимся, ввести льготные билеты, существующіе, между прочимъ, на ливонско-романскія, лозово-селятопольскія и другія дорогахъ. Тамъ нѣтъ «особыхъ» поѣздовъ, да въ нихъ совершенно нѣтъ надобности, а достаточно гимназисту или студенту предъѣхать желѣзно-дорожному кассиру удостовѣреніе личности отъ своего учебнаго начальства, и онъ получаетъ льготный билетъ, стоющій на 50—60 проц. дешевле обыкновеннаго, во всякое время, когда-бы онъ ни ѣхалъ, тогда какъ управление юго-западныхъ желѣзныхъ дорогъ обязывало выѣзжать непременно въ указанный имъ день.

Нѣ таможеннымъ недоразумѣніямъ. До сихъ поръ, всякій привозимый въ портъ безпошлинный товаръ досматривался въ карантинѣ, на мѣстѣ выгрузки, послѣ чего безпрепятственно грузился на биндюги и отправлялся прямо адресату. Теперь же послѣдовао распоряженіе г. управляющаго, коимъ досмотръ безпошлинныхъ товаровъ въ карантинѣ воспрещается. Такъ, напр., вчера прибыла на имя г. Вучича большая партія корники, которая, какъ извѣстно, съ января мѣсяца ввозится беспошлинно. Тѣмъ же мѣсяце, по распоряженію г. Терехова, досмотръ ея въ карантинѣ былъ запрещенъ и поручено было той-же пресловутой таможенной артили, по учиненіи отвѣса, доставить ее подъ навѣсъ. Насколько подобное распоряженіе чувствительно для купца, можно судить изъ того, что такъ какъ перевозка въ нагаузы и подъ навѣсъ, а также составленіе отвѣсовъ обязательно представителю артили, то артиль зарабатываетъ такимъ образомъ даже и тамъ, гдѣ не слѣдуетъ. Выходитъ, значитъ, что отвѣсная пошлина на корнику рѣшительно никакой выгоды для купцовъ не представляетъ; разница только та, что прежняя пошлина не превышавшая теперешней платы артили за перевозку, попадала въ казну, а теперь она, въ видѣ платы за пріемъ, за отпускъ, за перевозъ и пр. вообще достается артили. Для иллюстрированія тѣхъ алтекарскихъ счетовъ, которые подаетъ артиль за свои услуги, расскажем слѣдующее. Въ началѣ этого года потеряно крушение волабъ Очакова турецкое судно «Шарди» съ подымымъ грузомъ орѣха. Орѣхъ этотъ былъ доставленъ въ одесскую таможену и такъ какъ товарохранявъ не пожелалъ его очистить пошлиной, то онъ проданъ

съ аукциона. Артиль представила слѣдующій отчетъ г. управляющему съ просьбой имѣть въ виду при распределеніи денегъ:

за выгрузку съ пуда	2 коп.
за перевозку въ пактаузы съ пуда	2 1/2 коп.
за работы подъ навѣсомъ 1 коп. за пріемъ и выпускъ	1 коп.

Итого 6 1/2 к. съ пуда.

И это за товаръ, доставка котораго изъ-за границы обходится вдвое дешевле!

Изъ отхода «Ностромъ» Крейсеръ добровольнаго флота «Ностромъ» сегодня не отойдетъ, такъ какъ весь грузъ, около 120.000 пуд., назначенный къ отправкѣ на этомъ пароходѣ, не успѣлъ быть нагруженнымъ къ 15-му марта. Верна на пароходѣ было помѣщено еще 119 чел. сыльно-каторжныхъ, изъ прибывшей партіи, которые по медицинскому осмотру оказались совершенно здоровыми. Арестанты прибывшей третью дня партіи въ тотъ-же день были подвергнуты медицинскому осмотру. Изъ нихъ на пароходѣ помѣщено было 245 человекъ. Въ настоящее время на пароходѣ имѣется 525 человекъ сыльно-каторжныхъ.

Отказъ отъ присяги. Вчера въ городской сѣздѣ мировыхъ судей вызывался въ качествѣ эксперта, по дѣлу Викентія Чебанъ, д-ръ Ракуза. Когда предсѣдатель предложилъ ему принять присягу, онъ заявилъ, что онъ православно исповѣданія, но не считаетъ себя обязаннымъ крестить присягу. Вслѣдствіе этого онъ былъ допрошенъ безъ присяги.

Воръ изъ «благородныхъ». Судившійся вчера въ окружномъ судѣ, въ участіи присяжныхъ засѣдателей, воръ-рецидивистъ Николай Сербуловъ, принадлежавшій къ привилегированному сословію, онъ сынъ коллежскаго регистратора, получилъ кое-какое образование, но избралъ своею специальностью воровство. Попалъ онъ во второй разъ на скамью подсудимыхъ по обвиненію въ покушеніи на кражу со взломомъ. Пользуясь темнотою ночи и отсутствіемъ хозяйки квартиры г-жи Яворской, Сербуловъ разбилъ стекло въ окнѣ этой квартиры, покушаясь отворить его и произвести кражу; но былъ тутъ-же пойманъ. На судѣ Сербуловъ объяснилъ разбитіе стекла случайностью. Присяжными засѣдателями, Сербуловъ признанъ виновнымъ, но заслуживающимъ снисхожденія. Судъ приговорилъ его къ 6 мѣсячному тюремному заключенію.

Оскорбленіе полиціи. Вчера, въ сѣздѣ мировыхъ судей рассматривалось дѣло, произведшее на публику тяжелое впечатлѣніе. Обвинялся ремесленникъ Мудряковъ въ нанесеніи оскорбленія дѣйствіемъ и на словахъ надзирателю Пирожкову. Обстоятельства дѣла слѣдующія. Надзиратель Пирожковъ явился въ мастерскую Мудрякова съ требованіемъ уплатить 6 руб. 50 коп. по предписанію торговой депутации. Мудряковъ просилъ объ отсрочкѣ, указавъ на бѣдность свою, но Пирожковъ оставался неумолимъ. Онъ велѣлъ сыну вывѣску, отдавая всѣ инструменты Мудрякова и печатая на храненіе дворнику дома. Противъ этого Мудряковъ протестовалъ, указывая на то, что съ опечатаніемъ его инструментовъ онъ лишается всякой возможности, что либо заработать. При этомъ Мудряковъ позволилъ себѣ нанести надзирателю оскорбленіе, послужившій поводомъ къ его обвиненію. Мировой судья 8 уч. приговорилъ Мудрякова къ 1 1/2 мѣсячному аресту. На сѣздѣ Мудряковъ съ плачемъ разсказалъ, что инструменты его были опечатаны и находились у дворника 3 недѣли, что въ теченіи всего этого времени онъ буквально голодалъ, представилъ билетъ ремесленной управы, по которому отъ него требовали всего 3 руб., тогда какъ надзиратель требовалъ 6 р. 50 к. Сѣздъ уменьшилъ арестъ до 2 недѣль.

Изъ карантиннаго порта. Вчера въ карантинный портъ прибыло 2 англійскихъ парохода «Кати» съ полнымъ грузомъ каменнаго угля для агентства рус. общ. пар. и «Витбури», адресованный г. Смелякъ съ грузомъ 850 пудъ александрійскаго хлопка, для отправки въ Москву. Посредствомъ конвоевъ вчера грузились пароходы: «Арто», адресованный г. Смелякъ и «Авока» — г. Супиничу. Пароходъ этотъ имѣлъ отойти изъ порта съ грузомъ зерновыхъ продуктовъ и 132 гол. рогатаго скота, отправляемого въ Пирей г. Куфянина. Паровыхъ и парусныхъ судовъ вчера въ гавани было 32.

Множество отправляемыхъ въ портъ хлѣба. 13 марта было отправлено въ «Карантинъ» по эстакадѣ 151,715 п. хлѣба: сост. Гираспольская Застава—70,845 пуд., а со станціи «Пересиль»—80,870 пуд.

Отходъ парохода «Ольга». Высочайше утвержденнаго черноморско-дунайскаго пароходства подъ фирмою «Клиазъ Юрій Гагаринъ и Комп.» пароходъ «Ольга» будетъ совершать рейсы между Одессой и Галацомъ, куда и отойдетъ сегодня въ 4 часа дня изъ практической гавани.

Статистика смертности. Отъ воскресенья, 3-го, по субботу, 9 марта, умерло 141: 87 мужскаго и 54 женскаго пола, на тысячу въ годъ 27,71. Въ дѣтскомъ возрастѣ умерло отъ оспы 5, отъ дифтерита 6, отъ воспаления оболочекъ головного-спинного мозга 1, отъ воспаления легкихъ 9 и отъ поноса 1; мертворожденныхъ было 11. Взрослые умерли: отъ дифтерита 1, отъ дизентеріи 1, отъ воспаления легкихъ 4, отъ мозгового удара 4, отъ ревматизма 1, отъ поноса 1, отъ чахотки 13; одинъ застрѣлился, одинъ убитъ—раздробленіе черепа.

Въ отчетную недѣлю смертность на 26 случаевъ болѣе предъидущей. До 5 лѣтъ умерло 81, около 57 проц. общей смертности. Въ 10-ую недѣлю въ прошломъ году умерло 124, на мѣсяцъ въ годъ 33,17. Отъ кори 5, отъ дифтерита 5, отъ брешнаго тифа 1, отъ воспаления легкихъ 17 и отъ чахотки 20.

Дѣятельность полиціи.

- 1) Въ видахъ предупрежденія беспорядковъ и охраненія спокойствія въ городѣ на время предстоящихъ праздниковъ св. Пасхи, г. одесскій полиціймейстеръ призналъ необходимымъ сдѣлать слѣдующее распоряженіе:
 - а) Ближайшее наблюденіе за исполненіемъ чинами полиціи своихъ обязанностей, по предупрежденію и прекращенію безпорядковъ, возлагаю на гг. помощниковъ моихъ: Менчукова по бульварному, херсонскому и пересыпскому участкамъ и Прехова по александровскому, петропавловскому и михайловскому участкамъ.
 - б) Начиная съ пятницы страстной недѣли, до окончанія праздниковъ, сосредоточить все вниманіе полиціи на томъ, чтобы не было никакихъ воспрещенныхъ закононъ сборищъ, чтобы во всѣхъ публичныхъ мѣстахъ, садахъ и народныхъ гуляньяхъ было тихо и спокойно, не допускались шумъ, драки и другія уличныя безнравствя, строго преслѣдуя виновныхъ въ этихъ закононаруженіяхъ.
 - в) Постоянно слѣдить за благочиномъ въ время церковныхъ служеній и крестныхъ ходовъ, устраняя каждое лицо и каждый предметъ, могущій подать поводъ къ враждебному столкновенію, преслѣдовать и задерживать виновныхъ въ этихъ безпорядкахъ.
 - г) Всѣхъ вообще дѣтей, не обезпеченныхъ на улицѣ надзоромъ родителей и старшихъ, возвращать въ дома.
 - д) Питейныхъ заведеній въ четвергъ, пятницу и субботу на страстной недѣлѣ и въ теченіи всей недѣли св. Пасхи дозволить открывать не ранѣе окончанія литургіи.
 - е) Всѣхъ арестантовъ, содержащихся при участковыхъ управленіяхъ, отправивъ въ тюремный замокъ въ пятницу на страстной недѣлѣ утромъ за строгимъ присмотромъ и надзоромъ околоточныхъ надзирателей.
 - ж) Всѣхъ городовыхъ выдвинуть на посты.
 - з) О великомъ сборищѣ, принимающемъ угрожающій характеръ и вообще о всѣхъ болѣе важныхъ происшествіяхъ должно быть немедленно доведено до свѣдѣнія г. полиціймейстера посредствомъ телефона или запискамъ.

2) Лица, уполномоченныя центральнымъ комитетомъ для помощи бѣднымъ г. Одессы на сборъ пожертвованій, должны имѣть при себѣ или квитанціонную книжку, или подлинную листъ, съ печатнымъ въ нихъ означеніемъ, что квитанціи въ книжкѣ и листѣ общества для помощи бѣднымъ г. Одессы и что на каждой квитанціи и каждомъ подлинномъ листѣ приложены лиловою краскою печать, съ крупною надписью вокругъ: «Общество для помощи бѣднымъ и въ середнѣ г. Одессы».

3) Г. одесскій полиціймейстеръ предиди салъ участковымъ приставамъ, въ томъ случаѣ, когда будетъ предъявлено требованіе, оказывать законное содѣйствіе, прибывшему въ г. Одессу, помощнику фабричнаго инспектора надъ занятіями малолѣтнихъ рабочихъ кievскаго округа, сразу Модестову, при исполненіи имъ обязанностей, возложенныхъ на него въ силу Высочайше утвержденныхъ 1-го іюня 1882 и 12 іюня 1884 г. мѣстныхъ государственныхъ совета, по части надзора за занятіями и обученіемъ малолѣтнихъ рабочихъ на фабрикахъ, заводахъ и мануфактурахъ.

НАША ПЕЧАТЬ.

Московскія банкротства вызвали много толковъ, и каждый «молодецъ» объясняетъ ихъ на свой «образчикъ». Одни глумятся надъ обанкротившимся; другіе объясняютъ ихъ сахаро-промышленнымъ кризисомъ, такъ какъ обанкротился преимущественно чайникъ фирмы; третья говорятъ, что виною всему недобросовѣстное веденіе дѣлъ. Всѣмъ этимъ мнѣніямъ «Петер. Вѣд.» посвящаютъ передовую статью, въ которой приведены очень интересные данныя. Оказывается, что прекратили платежи не какіе-нибудь новички, а фирмы старинныя, солидныя, пользующіяся общимъ довѣріемъ торгово-промышленные дома, продолжавшіе втеченіи десятковъ лѣтъ

серьезное дѣло. Крахъ настагаетъ ихъ внезапно, въ условіяхъ полного почти благоустройства. Борисовскіе прекращаютъ платежи, потому что одинъ изъ членовъ фирмы умираетъ, и наследникамъ его надо выдѣлить часть капитала, которую не могутъ заплатить въ горячую минуту путемъ кредита. Активъ Борисовскихъ на полмилліона превышаетъ пассивъ. Фирма Генеръ прекращаетъ платежи при такихъ условіяхъ, что кредиторы ея расчитываютъ получить рубль за рубль. Иванъ Клейнъ выпускаетъ балансъ, по которому активъ равняется 1.107.000, а пассивъ 1.106.000; хотя цифры активны и считаются преувеличенными, но положеніе кредиторовъ не представляется отчаяннымъ.

Если дѣло банкротствъ и не пойдетъ дальше, а остановится на совершившихся уже крахахъ, то ихъ достаточно, ибо дурныя послѣдствія отъ нихъ уже отразились на всей русской промышленности въ такой сильной степени, что московскій биржевой комитетъ нашелся вынужденнымъ послать депутацию въ Петербургъ съ порученіемъ «объяснить министру финансовъ дѣйствительное положеніе дѣлъ и просить его указаній или содѣйствія относительно нынѣшняго затруднительнаго состоянія торговли и особенно кредита».

Но цитируемая нами выше газета находитъ положеніе этой депутации очень затруднительнымъ, ибо, говоритъ она

«Объяснить дѣйствительное положеніе дѣлъ не трудно, но помочь ему путемъ какихъ-либо мѣропріятій ad hoc, въ родѣ вѣзливой мѣрды управленнаго государственными банкомъ въ Москву.—вообще не легко. Кривизна по мнѣнію газеты, не имѣетъ случайнаго острого характера; онъ уже застарѣлъ, онъ является результатомъ финансовой политики, изданна дѣйствующей и получившей въ послѣдніе годы ту «систематичность», которая такъ правится въ которыхъ газетнымъ финансистамъ. Не умѣемъ предусмотрѣть, какимъ образомъ эта система вступитъ въ согласованіе съ требованіями, порождаемыми наличностью дѣйствительнаго положенія дѣлъ».

Такимъ образомъ, по мнѣнію «Пет. Вѣд.», вся суть въ нашей «олигансово-политикѣ».

Изъ залы городской думы.

Засѣданіе 13-го марта.

Обложіе хуторовъ, дѣлянъ и усадебъ государственнымъ налогомъ. Начальное засѣданіе разсмотрѣніемъ постановленій гор. управы о разрѣшеніи ей произвести оцѣнку хуторовъ, дѣлянъ и усадебъ для обложіи ихъ государственнымъ налогомъ. Управа предложила обложить эти имущества госуд. налогомъ, въ виду того, что они въ прошломъ году были оцѣнены. Но такъ какъ, по извѣстному уже нашимъ читателямъ рѣшенію присутствія по гор. дѣламъ, произведенна въ прошломъ году оцѣнка земельныхъ участковъ признава незаконной, то управа предложила думѣ разрѣшить ей привести оцѣнку этихъ имуществамъ да обложіи ихъ госуд. налогомъ на одоовніи существующихъ по этому предмету особыхъ правилъ и инструкціи, изданной министромъ финансовъ. Собраніе и это согласилось.

Запутанное и непривлекательное дѣло.

Вѣдѣніе напечатаннаго въ одной изъ вѣстныхъ газетъ письма г. Сахновскаго по поводу исполненія духовнаго завѣщанія Ямчтскаго, г. Добровольскій прося въ одномъ изъ прошлыхъ засѣданій разрѣшенія дать свое объясненіе. Въ вчерашнемъ засѣданіи это объясненіе дано и заняло цѣлое засѣданіе. Прежде всего было прочтено нотаріальное явленіе г. Дунина на имя г. Ниусы, въ котораго видно, что онъ, г. Дунинъ, хотѣлъ, что никакія распоряженія по расходваніи денежныхъ суммъ, завѣщаннаго Ямчтскаго, не могутъ быть сдѣланы безъ участія г. Сахновскаго, нѣтъ душеприкащика, предупреждаетъ г. Ниусу, что въ будущемъ онъ безъ участія г. Сахновскаго не рѣшится ни на какіе расходы. Это заявленіе г. Дунинъ, подождавъ объясненій, что участіе г. Сахновскаго въ проверкѣ суммъ онъ находилъ необходимымъ потому, что эта часть ведется не совсѣмъ правильно. Изъ прочтеннаго затѣмъ журнальнаго постановленія видно, что г. Дунинъ, какъ полагаютъ гг. Ниусу, Добровольскій и Качіони, вправѣ, по смыслу духовнаго завѣщанія, участвовать въ постройкѣ дѣла, участвовать въ постройкѣ дѣла, какъ помощникъ директора заведенія, избранный думою; Сахновскій же вовсе не вправѣ выѣзжаться, какъ въ это дѣло, такъ и въ распоряженія строителей, относительно способа хранения, расходованія и проверки капитала, завѣщаннаго на постройку зданія. Далѣе говорится о необходимости довести до свѣдѣнія гор. думы о дѣлѣ г. Дунина, отказывающагося теперь, съ приближеніемъ времени для

закладки зданія и началія работъ, отъ исполненія подписанной имъ инструкціи, чѣмъ замедляется постройка зданія. Затѣмъ начасло подробное объясненіе г. Добровольскаго, сущность котораго заключается въ томъ, что письмо г. Сахновскаго есть не болѣе, какъ результатъ неудовольствія его на гг. Ниусу, его, Добровольскаго, и Качіони за то, что они не пожелали допустить г. Сахновскаго къ участию въ дѣлѣ, которое по духовному завѣщанію поручено исключительно директору заведенія, его помощнику и избраннымъ думою гласнымъ, но не душеприкащикамъ; обязанности же гг. Дунина и Сахновскаго, какъ душеприкащиковъ, уже давно окончены, что видно, между прочимъ, и изъ того, что они уже получили назначенныя имъ по духовному завѣщанію деньги, по 1500 руб. каждому, за труды по исполненію возложенныхъ на нихъ завѣщателемъ распоряженій. Далѣе г. Добровольскій, указывая на то, что обложіе г. Сахновскимъ гласныхъ въ томъ, что они послыши раздоръ между душеприкащиками, неосновательно, такъ какъ этотъ раздоръ начался еще гораздо раньше вступленія въ дѣло гласныхъ, между прочимъ коснувшись нѣкоторыхъ случаевъ, бывшихъ причиною раздора. Такъ, напр., Ямчтскій завѣщатель своей ключницѣ 500 р. деньгами и весь домашній скрабъ, т. е. вѣжное имущество, когда же въ конторѣ было найдено еще деньгами 25000 руб., то гг. Сахновскій и Дунинъ пожелали причислить ихъ къ домашнему скрабу, противъ чего возражали гг. Ниусу и Галаганъ. Ключница, получивъ вещи и 500 руб., выдала сначала одну росписку въ томъ, что она вполне удовлетворена и никакихъ претензій болѣе не имѣетъ, а затѣмъ эта росписка была замѣнена другой въ которой уже прямо сказано было, что она только получила 500 р. Въ концѣ концовъ, 25000 р. ключницѣ не выданы, а причислены къ строительному капиталу. Относительно строителей г. Добровольскій объясняетъ, что некоторые матеріалы приобретены слишкомъ дорого и то же самое можно сказать относительно нѣкоторыхъ работъ, въ тѣхъ же случаяхъ, когда онъ, Добровольскій и г. Качіони находили цѣны слишкомъ высокими, то они выражали свое несогласіе, о чемъ дѣлались отписки въ журналы, но своими двумя головами они ничего не могли сдѣлать, такъ какъ директоръ и его помощникъ пользуются 2 1/2 голосами. Въ заключеніе г. Добровольскій просилъ назначить комиссію для обревизованія кассы строительныхъ матеріаловъ и вообще дѣйствій строительной комисіи. Въ этому предложенію присоединился и г. Дунинъ, высказавшій, что только одна комиссія въ состояніи выяснитъ истину, а онъ, за позднимъ временемъ, не беретъ возражать на всѣ обвиненія г. Добровольскаго. Гласный А. Новиковъ сдѣлалъ остроумное замѣчаніе о томъ, что постройка Павловскаго зданія Ямчтскаго напоминаетъ собою извѣстную басню Крылова: «Дебѣдъ, шука и ракъ». Комиссія необходима и она, быть можетъ, еще кое-что выяснитъ. Гл. Пашковъ

указалъ на то, что, благодаря вѣчнымъ недоразумѣніямъ между исполнителями воли завѣщателя, бѣднякамъ, для которыхъ зданіе должно быть построено, въ скоромъ времени, вмѣсто зданія, придется увидѣть массу дѣлъ о личныхъ пререканіяхъ между исполнителями воли завѣщателя. Принявъ въ медленность въ этомъ дѣлѣ г. Дунина, г. Пашковъ выразилъ, что полезно было бы, чтобы г. Дунинъ отказался теперь отъ званія помощника директора. На это г. Дунинъ отвѣтилъ, что онъ не считаетъ себя вправѣ отказаться отъ исполненія воли завѣщателя и не откажется; деньги же онъ можетъ согласиться передать только городу, но никому другому. Послѣ дальнѣйшихъ преній и заявленія предсѣдательства барона Витте, что г. Сахновскій выразилъ, какъ и прежде, свою готовность подчиниться приговору думы и съ своей стороны также просить о назначеніи ревизионной комисіи, приступлено было къ образованію этой комисіи. Избраны гг. А. Новиковъ, И. Тягтикъ, Пашковъ и Бухтѣевъ.

Изъ репортерской книжки.

Затруднительное положеніе. Въ окружномъ судѣ рассматривается исканіе отъ дѣла. На перекрестномъ допросѣ одинъ изъ свидѣтелей защиты на столько спутался, что, не смотря на прочитанное показаніе, данное имъ на предварительномъ слѣдствіи, онъ прибѣгаетъ къ чрезвычайно обичайнымъ отвѣтамъ, и сторонамъ никакъ не удается добиться отъ него толку.

— Позвольте узнать—обращаетсн къ свидѣтелю окопательный выведенный изъ терпѣнія предсѣдатель—когда вы говорили неправду два года ли тому назадъ, при первоначальномъ допросѣ, или теперь?

— Право, я затрудняюсь отвѣтить на этотъ вопросъ: вѣдь два года какъ меня допросили, могу ли я припомнить, когда именно совралъ....

Время—денги. Одинъ извѣстный миліонеръ-скрята напоминаетъ первокласснаго учителя для преподаванія его дочери фортепьянной игры. На одномъ изъ первыхъ уроковъ присутствуетъ самъ «папаша».

— Что это вы совсѣмъ научъ не соблюдаете? обращается учитель къ ученицѣ.

— Помилуйте—вышнвается папаша—это я ей не велѣлъ считать паузы во время урока. Каждый часъ, вѣдь, стоитъ 5 р. Вотъ я ей и говорю, чтобы она всякія паузы насчитывала безъ ваяъ, а то, вѣдь, время—денги.

Примиреніе. Мировой судья разбираетъ дѣло по обоюдному оскорбленію двухъ лавочниковъ во время ссоры изъ за покупку табака.

— Нельзя ли окончить дѣло миромъ? спрашиваетъ судья.

— Помилуйте, оцъ мѣся назвала «отъявленнымъ» дуракомъ, возражаетъ одинъ изъ жалобщиковъ.

— А оцъ мнѣ, вѣдь, тоже кричалъ, что я «отчаянный» дуракъ....

— Все таки вамъ бы слѣдовало примириться, уступку сдѣлать одинъ другому, уговариваетъ ихъ судья.

— Ну я, пожалуй, откажусь отъ слова «отъявленный»....

— Въ такомъ случаѣ я беру назадъ слова «отчаянный»....

На этомъ сторонніи и помирившесъ.

Крокодилы въ слезахъ. Защитная юрва, молодой адвокатъ указываетъ на безнуждную нужду подсудимаго, воспользовавшись только при взломѣ комода нѣсколькими копѣйками и оставившаго нетронутымъ лежавшій тутъ же портфель съ крупными деньгами. Изъ этого защитникъ дѣлаетъ выводъ, что цѣль его кліента заключалась лишь въ употребленіи табака, для чего онъ и взялъ одинъ пятакъ. Во время этой рѣчи подсудимый плакалъ наизусть.

— Что вы такъ убиваетесь? спрашиваетъ его затѣмъ защитникъ.

— Какъ же мнѣ не плакать — отъ части вора—вѣдь я отъ васъ только узналъ, что тамъ и бумажишекъ была: такой «авантажъ, а я совсѣмъ не замѣтилъ....

Послѣднія извѣстія.

— Въ дворянскомъ юбилее. Бирж. Вѣд., передаютъ, что въ предстоящую юбилейную дворянскую грамоты, Всеволожскіе будутъ пожалованы князьями, а Бугурицкіи графами, и вообще возстановлены будутъ всѣ титулы, званія которыхъ сохранились въ ихъ дворянскихъ гербахъ.

— Новые монастыри. Съ разрѣшенія Свят. Синода, какъ передаетъ «Нов. Вр.» учреждены женскіе общежительные монастыри въ губерніяхъ: Пензенской, Воронежской и Орловской. Въ послѣднихъ двухъ губерніяхъ при монастыряхъ устроены: пріюты и училища для дѣвчатъ духовнаго званія и богатырей.

— Лготы переселенцамъ. Для усиленія колонизаціи Мурманскаго берега и для привлеченія туда переселенцевъ изъ русскихъ, кромя льготъ, которыя предполагается имъ предоставить относительно свободы торговли и промысловъ и пользования судами изъ хлѣбныхъ магазиновъ, проектируется по словамъ «Рус. Кур.» предоставить ежегодно въ распоряженіе губернскаго начальства особые суммы на выдачу пособій лицамъ, желающимъ поселиться на Мурманѣ, а также и для поддержки поселенныхъ уже и для выдачи премій за лучшую выдѣлку рыболова жира, за увеличенія въ рыболовствѣ и въ приговленіи рыбы. Отнодь казенной земли будетъ производиться лишь поселенцамъ изъ иностранцевъ, принявшихъ русское подданство, которые до поселенія на Мурманѣ прождали не мене 3 лѣтъ въ предѣлахъ Россіи. Дававшія прежде норвежцамъ льготы будутъ отменены окончательно.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЧТА.

БАЛТА. (Корресп. «Одесск. Нов.»). На дѣлахъ въ с. Миронкахъ, отстоящемъ отъ города на разстояніи 2-хъ верствъ, посредствомъ взлома замка у наружныхъ и разбитія внутреннихъ дверей въ церкви, совершена покража денегъ и свѣчей на сумму до 100 руб. Произведеннымъ дознаніемъ выяснено, что за нѣсколько дней до кражи былъ и обратилъ на себя вниманіе окружающихъ въ церкви извѣстный балтскій воръ Григорій Ма-

зурь, у котораго по производствѣ обыска и найдено нѣсколько предметовъ, указы- вающихъ на участіе его въ этой кражѣ. Открытіе этого преступленія способство- вало дѣятельное участіе помощника при- става Кржижановскаго, которому удадось задержать вмѣстѣ съ Магуромъ скры- навшася около 2 лѣтъ, подъ именемъ австрійско-подданнаго, Яковлева, крестя- нина с. Борытнаго Балтскаго уѣзда На- сиковскаго, приговореннаго обществомъ къ высылкѣ въ Сибирь.

Балта. Воровство стало у насъ обыкно- веннымъ явленіемъ: не проходитъ рѣши- тельно ни одной ночи, говорить корресп. «Юж.», чтобы кого-нибудь не обокрали. Учредилась у насъ даже одна воровская контора, къ которой за известную плату обращаются за справками для отысканія украденныхъ вещей. Но часто случается и такъ, что и конторѣ отдашь должное, а вещи все-таки не находишь потому, что теперь у насъ этимъ преступнымъ промысломъ занимаются такіа лица, кото- рыя ничего общаго съ заправскими вора- ми не имѣютъ, а воруютъ по нуждѣ за неимѣніемъ заработковъ. Въ особенности отъ воровства терпятъ деревенскіа люди, привозившіа хлѣбъ къ нашему вокзалу. Не успѣвъ мужика оглянуться, а лошади его уже перешла къ друтому владѣльцу. Ло- шадей конюхара угоняютъ на какою-ни- будь армяру и тамъ сбываютъ ихъ за без- цѣны.

На-дняхъ обокрали первый деревни Ми- роны. Фактъ, конечно, возмутительный но какъ все мѣстное общество было уди- влено, когда украденныя церковныя вещи нашли у двухъ балтскихъ жителей, поль- зовавшихся всеобщимъ уваженіемъ и слы- шихъ за набожныхъ христіанъ! Все у насъ убѣждены, что эта кража была со- вершена изъ крайности. Чтобы тамъ моральцы ни токовали, но голодная смерть для средняго человѣка страшнѣе тюрьмы и каторги... Отсюда вы легко поймете, какъ необходимо организована у насъ ка- кое-либо благотворительное общество, ко- торое явилось-бы со своей помощью по крайней мѣрѣ тогда, когда человѣкъ по- ставленъ между преступленіемъ и голод- ной смертью.

Мѣстная еврейская интеллигенція въ- сколько времени тому назадъ составила маленькій фондъ, который служилъ без- процентной кассой для нуждаю- щихся ремесленниковъ и мелкихъ торго- вцевъ, но такъ какъ это дѣло было устро- ено домашнимъ образомъ, то и забыли объ- него вслѣдствіи нежеланнаго разнѣ- ния, чѣмъ и воспользовались наши воров- ныя-ростовщики, и безпроцентная касса судя была въ прошломъ году по распоря- женію полиціи закрыта, а благотворитель- ный кружокъ разстроился.

Кременчу. Хотя Кременчугъ уѣздный городъ, но по количеству народонаселенія (до 50 000 душъ), своему центральному гео- графическому расположенію между та- кими городами, какъ Харьковъ, Николаевъ, Одесса, Киевъ, Екатеринославъ и друг. ма- ленькими уѣздными и заштатными городами, а также по своей торговлѣ, промышленности и сосредоточенію въ немъ разныхъ адми- нистративныхъ и частныхъ учрежденій, превосходить многие губернскіа города, въ томъ числѣ и свой губернский городъ — Полтаву, кое какъ еще впадушій свое су- ществованіе, благодаря изыскаемой армя- ровъ. Съ переводомъ же послѣдней въ Харь- ковъ, Полтава окончательно протягиваетъ свои ноги. Далеко Кременчугъ какъ нахо- дящійся при судоходной рѣкѣ Днѣпръ и имѣющій въ самомъ городѣ желѣзно- дорожную станцію, служитъ мѣстомъ склада разныхъ матеріаловъ, инструментовъ и то- варовъ, которые отсюда расходятся на цѣлыя десятины и сотни верстъ, между та- кими городами, какъ Кобеляки, Хороль, Золотоноша, Лохвица, Лубны, Градишскъ, Новоградъ-Вольскъ, Александриа, Полтава, Харьковъ и Елисаветградъ (здесь), а изъ своихъ каменоломенъ онъ снабжаетъ какъ немъ Харьковъ, Николаевъ, Полтаву и др. города. Но самая главная торговля Кре- менчуга заключается въ лѣсѣ, смолѣ, соли, мануфактурѣ всякаго рода галантерейномъ товарѣ. До проведенія же вѣно-дорожной линіи, Кременчугъ болѣе торговалъ сѣн- кой хлѣба, въ настоящее время, въ виду предположеннаго съ весны къ построй- кѣ желѣзно-дорожнаго участка. Кремен- чугъ-Ромны, торговля хлѣбными зерномъ должна вѣннуемо упасть, и наши теле- ристы «смыслишки» или какъ ихъ у насъ называютъ «лабазники», задающіа «тонъ въ городской думѣ», останутся «при пе- чальномъ интересѣ», такъ какъ будутъ лишь только зрѣть очами нагруженные хлѣбные вагоны, которые будутъ снова въезжать станцію жел. дор., направляясь въ Ливаву или въ Николаевъ. Это послѣднее обстоятельство не мѣшаетъ имѣть въ виду нашему муниципалитету, который пред- полагаетъ въ мѣстности, именуемой «Пес- чаной горой», построить длинный рядъ де- ревянныхъ заводовъ для сыскія зерноваго хлѣба. Очень можетъ быть, что этой по- стройкой не только не уменьшится, а на- противъ еще болѣе увеличится дефицитъ го- лода, доходящій въ настоящее время до 42 тыс. руб. (Р. К.).

Ростовъ-на-Дону Нашъ городъ, говоритъ корреспондентъ «Юж.», въ неподходящ- емъ времени получаетъ другое болѣе высшее административное значеніе: до сихъ поръ Ростовъ былъ уѣзднымъ го- родомъ Екатеринославской губ., хотя на- селеніемъ и торговымъ значеніемъ далеко превосходилъ свой губернский городъ. Те- перь въ Ростовѣ учреждается градоначаль- ства, а на постъ градоначальника на- мѣченъ нынѣшній екатеринославскій вице- губернаторъ, флигель-адъютантъ, Рокосов- скій. Вмѣстѣ съ Ростовомъ отъ Екатери- нославской губ. отходить также и весь нашъ уѣздъ, естественно изолированный отъ губерній и занимающій по картѣ са- мый отдаленный уголокъ. Неизвѣстно только, упряднено-ли будетъ вслѣдѣ за учрежденіемъ градоначальства въ Росто- вѣ таганрогское, или нѣтъ. Недавно поѣ- стилъ насъ екатеринославскій губернаторъ и во время пріема въ квартирѣ своей представителей города заявилъ, что, мо- жетъ быть, этотъ его пріездъ будетъ послѣднимъ.

СМѢСЬ. Домострой Петра Великаго. Мюнхенскій корреспондентъ «Русск. Кур.» сообщаетъ, что въ мюнхенской королевской библиотекѣ, между автографами знаменитыхъ лю- дей, находится домашнее распоряженіе, подписанное собственно рукою Петра Великаго. «Документъ снабженъ прекраснымъ нѣ- мѣскимъ переводомъ и краткимъ описані- емъ, какимъ образомъ попалъ онъ въ Мюнхенъ. Очень можетъ быть, что это единственный въ этомъ родѣ документъ, который волею судьбы затесался сюда и который еще нигдѣ до меня, разсказыва- етъ корреспондентъ «Русск. Кур.» — не былъ копированъ, какъ мы сообщали старикъ-библиотекарь, служащій въ библи- отекѣ съ 1845 г. Я привожу его, какъ онъ есть, съ его орфографіею и расположені- емъ словъ. Позволю себѣ только ставитъ, гдѣ надо будетъ, запятые, иначе трудно будетъ что-нибудь понять. И если этотъ документъ будетъ кому-нибудь полезенъ, какъ бросающій хоть немного свѣта на домашнюю жизнь Петра и его отношенія къ придворнымъ, — я буду очень радъ.

«Домострой въ Питергофѣ». «Замчу, что первое слово, не удобно разбираемое, по-нѣмѣцки значитъ: «Нав- с-Ofnung», и изъ нѣкоторыхъ удѣльвшихъ и не закрученъ хъ разными караулами бумка я вывелъ это слово.

«1) Никто не имѣе вѣхать къ компаніи или послѣ, кому номеръ постѣян не данъ былъ, развѣ ставимъ дѣломъ, которое вре- мями не терпите; 2) Людей своихъ (въ переводѣ «die Be- amten»), которые въ пяти классахъ (т. е. въ чинѣ первыхъ 5-ти классовъ), болѣе не долженъ вѣять, какъ одного, а которые ниже, никакъ не служители.

«3) Кому дана буде карта снумеромъ по- ставлено, то тутъ еще не кончено, а по- ставлено, ниже другому дать или отъ дру- гаго постѣян что вѣять. 4) Неразумею, съ сапогами или башма- ками не ложится на постѣян.

«5) Равнымъ образомъ поемю и съ ях- томъ поступать во всемъ. «Петръ». «Документъ этотъ привезенъ былъ въ даръ мюнхенской библиотекѣ докторомъ Карломъ фонъ-Майеромъ, дѣйств. статск- совѣтъ, изъ Петербурга, 2-го сентября 1857 г.).

Въроитно, «постельный вопросъ» былъ тогда въ большой неурядицѣ, если его при- шлось регламентировать съ такою то- чностью, чтобы даже класть придворныхъ спать не иначе, какъ по нумерамъ.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Хлѣбный рынокъ продолжаетъ держаться вялымъ. Благодаря ухудшенію нашей па- лоты, вызванному политическимъ настро- еніемъ, есть возможность удовлетворять нѣкоторые требованія изъ Италіи на пше- ницу, которая поэтому пользуется нѣко- торымъ спросомъ на мѣстномъ рынкѣ. Прочіа продукты остаются почти совсѣмъ безъ спроса. Кукуруза, вслѣдствіе ея пла- хого состоянія, внушаетъ опасеніе за ея способность выдержать путь до любяго иностраннаго рынка, и только самое лу- шее качество можетъ найти покупателя. Ячменя на рынкѣ очень мало, но и тре- бованіе на него изъ-за границы очень о- граниченное. Рожь остается безъ спроса со стороны нашихъ экспортеровъ: третью дня мѣстное отдѣленіе одной берлинскій фирмы купило болѣе 20 000 четв. ржи съ Днѣпра, доставить въ Одессу въ теченіе сего мѣсяца; цѣны остались неизвѣстны- ми. Овесъ нашель-бы хорошій сбытъ по довольно хорошии цѣнамъ, но на рынкѣ его почти совсѣмъ нѣтъ; имѣющіася не- большія количества идутъ исключительно для мѣстнаго потребленія.

14 марта продано: Озимой: 700 ч. 9 п. 10 ф. Гринфельдъ—Б. Толость 85 к. (Пер.); 300 ч. 9 п. 24 ф. М. Заксъ—Трастои 99 к. (Молдов.); 350 ч. 9 п. 24 ф. А. Стамаго—Трастои 99 к. (Молд.); 800 ч. 9 п. 18 ф. С. Варбаль—Калиновскій 99 к. (Молд.); 10 0 ч. 9 п. 20 ф. М. Каръ—Калиновскій 89 к. (Молд.); 400 ч. 9 п. 10 ф. М. Каръ—Коппельманъ 84 к. (Молд.). Ячмень 550 ч. Гольденбергъ—Коппель- манъ 62 к. (Баржа). Жита: 550 ч. 8 п. 22 ф. Гольденбергъ—А. Бродскій 74 к. (Баржа). Гирки: 800 ч. 9 п. 20 ф. Погребинскій—бр. Валеръ 91 к. (Перес.); 400 ч. 9 п. 20 ф. Вильдъ—Крейчъ 91 к. (Пер.). Кукурузы: 1000 ч. Константиновскій—Крейчъ 67 к. (Перес.).

ОДЕССКАЯ БИРЖА. Одесса, 14 марта 1885 г. Берлинъ... 210 Лондонъ на 3 мѣсца... 970 Парижъ на 3 мѣсца... 262 1/2 Вѣна на 3 мѣсца... 128 ФОНДЫ: Городскіа... 88 1/2—88 1/2 Восточные... 97—97 1/2 Бессарабскіа... 94 1/2—95 1/2 Херсонскіа... 89 1/2—90 Полумперіаль... 790—795 Купоны... 217 1/2—219 Вилеты I займа... 206 1/2—207 1/2

Лондонъ, 20/8 марта (Корресп. «Одесск. Нов.»). Настроене рынка очень вяло, почти совершенно безъ дѣль и цѣны едва держатся на одномъ уровнѣ.

Пшеница при весьма ограниченномъ спросѣ какъ со стороны англійскихъ, такъ и со стороны континентальныхъ рынковъ, не смотря на очень незначительные при- возы. Прибывшій небольшой грузъ кал- форфорскій пшеницы предлагается по 34 1/2 шил., т. е. на 1/2 шил. дешевле прежняго, но не находить сбыта, тогда какъ эта са- мая пшеница будущей погрузки имѣетъ по- купателей по 35 шил., но продавовъ нѣтъ. Существуетъ нѣкоторый спросъ на гир- ку высокаго качества по 32 шил.; нисше сорта гирки предлагаются по 31—32 шил., но покупателей не вѣдятъ ихъ выше 30—31 шил., смотря по качеству. Озимал пше- ница, какъ польская, такъ и бессарабская, неохотно покупаются, такъ какъ состо- яніе ея въ качественомъ отношеніи неудо- влетворительное, и покупатели опасаются что-либо предпринять съ этими сортами.

Кукуруза держится слабо. Одесса ничего не предлагаетъ и цѣны остаются номи- нальными; потійская въ пути дѣнится 22 1/2—22 3/4, на апрѣль 22 1/2—23 шил.; ду- найская на май—июнь дѣнится 22 шил. Ячмень также слабо при ограниченномъ спросѣ. Азовскій немедленной отправкѣ предлагается по 18 1/2 шил.; одесскій и ни- колаевскій тажедовскій (7 п. 35 ф.—8 п.) —19 шил.

Рожь въ тихомъ настроеніи, по цѣны держатся твердыми. Одесскій и николаев- скій вѣсомъ 9 п.—9 п. 5 ф. дѣнятся 25 1/2 шил., азовская вѣсомъ 9 п. 10 ф.—26—26 1/2 шиллинга. Ленъ тихо; азовскій на апрѣль—май 43 1/2—43 3/4 шил. Сурьба вяло и цѣны не превышаютъ 21 1/2 шил.

Шерсть въ вѣдомомъ состояніи. Неизвѣст- ная паличная, такъ и будущая, остае- ся по-прежнему безъ всякаго спроса. На простую, грязную шерсть будущей стриж- ки появился заирсъ со стороны иностран- ныхъ купцовъ цѣны, еще не установились. Говорятъ, что состоялся уже нѣкоторый съдѣлъ по 4 р.—3 р 90 к.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА ЗОГРАФОСА И КАЛУЖЕРОВИЧА, Уголъ Ринелъ и Греческ. ул., д. Пелазинскій. Курсы 14 марта 1885 года. Фонды: 5% бил. внутр. съ выигр. займа 1 в. 217—219, бил. в. 208—208, 5% госуд. банков. бил. I, II, III и IV в. 97 1/2—98 1/2, 5% вост. займа 1877 г. I в., 1878 г. II в. и 1879 г. III в. 96 1/2—97 1/2. Завладные листы: 6% зак. ч. В. Т. З. Б. 18 л. 96—97, 27 л. и 43 1/2 л. 94 1/2—95 1/2, 5 1/2% Херсонск. Земск. Банк. 89 1/2—90, 5 1/2% Од. Город. Кред. Общ. 88 1/2—89 1/2, 6% облигац. займа г. Одессы 96 1/2—97. Моны: Полумперіаль 7.87—7.92 20 франковъ 7.64—7.70. Англійскій фунтъ 9.63—9.70. Турецкая лира 8.65—8.70. Австрійскій червонецъ 4.40—4.45. Рубль серебр. 1.26—1.30. Австрійскій гульденъ 77—79. Прусская марка 46 1/2—48. Страховка 5% бил. 50 к. и болѣе 10—45 к.

А Ф И Ш А. Московская нѣмецкая труппа. Въ русскомъ театрѣ. Въ пятницу, 15-ю марта 1885 г. Бенефисъ и послѣдній дебютъ г-жи БЕРТЪ фонъ ЧЕПЧАНИ.

Послѣдній дебютъ г-жи Мейер-гофъ и Мара г-г. Даничъ, Дардай и всего опереточнаго персонала. ЗАРУЧЕНІЕ ПРИ ФОВАРЯХЪ ПОМНОГОКРАТНОМУ ЖЕЛАНІЮ ГАСПАРОНЕ Въ субботу, 16 марта 1885 г. Велефисъ Г. ШУЛЬЦЪ.

Судебный указатель. Въ оружи судъ по гражданск. отдѣл. на 15 марта назначены слѣдующіа дѣла. По искамъ: Ротенбергъ съ Якимъ, Му- тиль съ Ложанской, Эрденъ съ Мишев- скимъ, Върникъ съ Тролюоскимъ, Федо- това съ Тарасенко, Кирилenco съ Кири- ленко, Штатлеръ съ Юхимъ, Гольдскаго съ Грабжъ, Краменкова съ Шехтеромъ. О насѣ: Грантъ. О внодѣ: Шедервъ, Брутмана, Пташкина, Окснерова. О за- прещ.: Фишеля, Нечаева. О прок.: Клод- никой. Морозова О деньгъ: Голиковой. О зав.: Швеце. Въ одес. номъ судѣ по вексельному отд. на 15 марта 1885 г.: 1) Брейтмана съ Дѣ- душинскимъ 350 р.; 2) Трахтенберга съ Шиллеръ и имущ. Шилера; 3) торгов. д. Гесель и Фальтисъ съ Тимофеевымъ 223 р. 46 к.; 4) Павловой съ Похизымъ 700 р.; 5) Гринберга съ Кепле 210 р.; 6) Мвдинка съ Абрамовичемъ 2000 р.; 7) Фишечниковой съ Жилнымъ 350 р.; 8) Мроста съ Анатра 7000 р.; 9) торгов. дома «Вр. Д. и Я. Пер- кель» съ Малисомъ 500 р.; 10) Подкамне- ра съ Суренскимъ 100 р.; 11) Трахтенбер- га съ Бугми-де-Кадманомъ и Петеросомъ 236 р.; 12) Потапова съ имущ. Митрови- ча; 13) его-же съ нимъ-же 373 р. 5 коп.; 14) Стефанскаго съ Якунскимъ 1000 р.; 15) Фильковина съ Фишелемъ 1000 р.; 16) Дана съ Хмѣльникомъ 300 р.; 17) Мроста съ Гителесомъ 400 р.; 18) Мичмана съ Гершенкрайномъ 300 р.; 19) Авича съ имущ. Прилуцкаго 600 р.

Движеніе пароходовъ Рус. Общ. Парох. и Торг. Отойдуть изъ Практической гавани: 15 марта, въ пятницу, пар. «Таврида» въ Николаевъ, въ 8 час. утра.

Отойдуть изъ Карантиной гавани: 16 марта, въ субботу, парох. «Цесаревичъ» александрійскимъ примымъ рейсомъ, черезъ Сирю, въ 4 часа пополудни.

Отойдуть изъ Карантиной гавани: 16 марта, въ субботу, парох. «Труворъ» изъ крымско-кавказскаго круговаго зимняго рейса.

Отойдуть изъ Карантиной гавани: 16 марта, въ субботу, парох. «Юнона» изъ крымско-кавказскаго круговаго зимняго рейса.

Пароходъ «ЦАРЬ» отойдетъ изъ ОДЕССЫ во ВЛАДИВОСТОКЪ 16 Марта. Билеты выдаются: накануне отхода крым- ско-кавказскихъ пароходовъ, съ 10-ти ча- совъ утра до 2-хъ часовъ пополудни, въ агентствѣ Практической гавани, а въ день отхода съ 10-ти часовъ утра до 3-хъ часовъ въ магазинѣ противъ отходящихъ парохо- довъ. По линіямъ Херсонъ и Николаевъ— только въ день отхода пароходовъ въ 6 1/2 часовъ утра въ магазинѣ противъ отходящихъ пароходовъ.

По Александрійской линіи въ Карантиномъ агентствѣ, накануне отхода пароходовъ отъ 9-ти час. утра до 3-хъ, и въ день отхода отъ 9-ти часовъ утра до отхода парохода. По Анатолійской линіи въ тѣ же часы на- канунъ отхода парохода, а въ день отхода отъ 7-ми до полудня.

СПРАХОВАНИЕ грузовъ, идущихъ въ Кон- стантинополь, анатолійской и александрійской линіямъ, — производится въ Карантиномъ агентствѣ; во все внутреннея порты—въ Пра- ктическомъ агентствѣ. 6—745—4

ОБЪЯВЛЕНІЯ. Движеніе поездовъ. Отходъ изъ Одессы. Нурьерскій № 2-й въ 7 ч. 30 м. вечера. Почтовый № 4-й въ 8 ч. 45 м. вечера. Пассажирскій № 6-й въ 12 ч. 5 м. ночи. № 62 со ст. «Куликово» на ст. «Вирзула» въ 8 ч. утра. Приходъ въ Одессу. Нурьерскій № 1-й въ 12 ч. — м. дни. Почтовый № 3-й въ 9 ч. 12 м. утра. Пассажирскій № 5-й въ 6 ч. 32 м. утра. № 61 со ст. «Вирзула» на ст. «Куликово» въ 6 ч. 40 м. вечера.

Судебный приставъ при одесск. окружномъ судѣ Измаиловъ, на основаніи 1030 ст. уст. гр. судопр. объявляетъ, что 20 марта 1885 г., въ 10 часовъ утра, будетъ произведена публич- ная продажа движимаго имущества, принад- лежащаго одесскому мящанину Мойсею Кра- мезу, заключающагося въ разной мебели,

оцненнаго въ 97 руб. 50 к. Продажа будетъ производиться въ Александровскомъ полицій- скомъ участкѣ г. Одессы, по Пушкинской улицѣ, въ домѣ Крыжевскаго, въ квартирѣ Кмера. 3—713—3

Утвержденная правительствомъ и обезпеченная залогомъ въ 7.500 рублей КОММИССИОНЕРСКАЯ КОНТОРА О. ГИЛЬБУРГА, ОДЕССА. Полицейская пло- щадь, д. Скляфасовскаго. 1) Капиталы разными суммами предлагаются и требуются. 2) Отъ домовладѣльцевъ принима- ются заявленія о сдающихся квартирахъ, 3) Переводы съ ино- странныхъ языковъ, переписка, составленіе дѣловыхъ бумагъ. 4) Продажа—покупка по порученію всякаго рода товаровъ и отпра- вка ихъ во все города Имперіи. 5) Высылка въ провинцію все- возможныхъ справокъ. 6) Гвер- нантинъ, учителя, бонны, выборъ и наемъ домашней прислуги. 7) Адресованіе писемъ и телеграммъ на контору до востребованія. 100—93—24

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на получение въ 1885 году самаго дешеваго ежедневнаго изданія «ОДЕССКІЯ НОВОСТИ» газеты литературной, коммерческой и промышленной.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ на газету въ 1885 г.: безъ доставки на домъ въ г. Одессѣ; на годъ 5 руб., на 6 мѣсяцевъ 3 руб., на 3 мѣсяца 1 руб. 60 коп., на 1 мѣсяцъ 60 коп. Съ до- ставкою на домъ и пересылкою во все города Россіи: на годъ 6 руб., на 6 мѣсяцевъ—3 р. 50 коп., на 3 мѣсяца—2 руб., на 1 мѣсяцъ 80 к. За-границу, къ подписной иногородной платѣ прибавляется 50 коп. въ мѣсяцъ.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНІЯ принимаются: въ главной конторѣ газеты въ Одессѣ, Риндльевская улица домъ Пелазинскій, № 29; въ Кишиневѣ — въ книжномъ магазинѣ Шаха; въ Херсонѣ — въ магазинѣ Зильберштейна и въ Екатеринославѣ — въ отдѣленіи сѣвернаго телеграфнаго агентства — у г. Крижевскаго.

Редакція помѣщается въ д. М. А. Посохова, на Екатеринійской ул., № 29. Иногородные, по дѣламъ, относящимся къ редакціи и конторѣ газеты, адресуютъ свои письма, посланки, деньги и всякаго рода корреспонденцію исключительно на имя редакціи газеты «Одес. Нов.», № контору, или въ редакцію газеты. Телефонъ редакціи № 414.

Контора открыта ежедневно отъ 11 ч. утра, до 8 ч. вечера. Личныя объясненія съ ре- дакторомъ издательствъ отъ 4-хъ до 6-ти час. вечера ежедневно. 1

СЛЕСАРНАЯ МАСТЕРСКАЯ М. ШЛОССЪ, въ ОДЕССѢ, уголъ Большой Арнаутской и Трехугольнаго переулк, дома Папштейна. Имѣется громадный выборъ желѣзныхъ кроватей, умывальниковъ и са- довыхъ столиковъ. Принимается окраска разной желѣзной мебели, а также заказы на всевозможныя слесарныя работы по весьма выгоднымъ цѣнамъ. Иногородные заказы исполняются «соро» и добросовѣстно, ПРЕЙСЪ-КУРАНТЫ ПО ТРЕБОВАНІЮ—БЕЗПЛАТНО. 100—57—24

КВАРТИРА 6 комнатъ съ балкономъ въ бель- этажѣ, со всеми удоб- ствами въ наемъ, уголъ Дворянской и Коблевской, д. № 18. 6—740—2

ШЛЯПНАЯ ФАБРИКА КАРЛА МАРТЕНА. Большой выборъ все- возможныхъ сортовъ шляпъ и шапокъ. По самымъ умереннымъ цѣнамъ. Преображенск. ул., рядомъ съ полицією 300—61—69

ОДЕССКАЯ КОНТОРА Кіевскаго торговаго дома „А. ДАНИЛЕВСКІЙ и Ко“ Риндльевская ул., домъ Таллинскаго, № 8. Покупка и продажа процентныхъ бумагъ, золота и серебра.

ВЪ ШЛЯПНОМЪ МАГАЗИНѢ ШЛИКА. уголъ Риндльевской и Почто- вой д. Фишмана. Получите большой выборъ новѣйшихъ фасоновъ мужскихъ и дѣтскихъ шляпъ. Цѣны самыя умеренныя. Надѣясь, что гг. покупатели останутся вполне довольны и не оставятъ магазинъ мой безъ вниманія. 300—17—77

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на получение въ 1885 году самаго дешеваго ежедневнаго изданія «ОДЕССКІЯ НОВОСТИ» газеты литературной, коммерческой и промышленной.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ на газету въ 1885 г.: безъ доставки на домъ въ г. Одессѣ; на годъ 5 руб., на 6 мѣсяцевъ 3 руб., на 3 мѣсяца 1 руб. 60 коп., на 1 мѣсяцъ 60 коп. Съ до- ставкою на домъ и пересылкою во все города Россіи: на годъ 6 руб., на 6 мѣсяцевъ—3 р. 50 коп., на 3 мѣсяца—2 руб., на 1 мѣсяцъ 80 к. За-границу, къ подписной иногородной платѣ прибавляется 50 коп. въ мѣсяцъ.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНІЯ принимаются: въ главной конторѣ газеты въ Одессѣ, Риндльевская улица домъ Пелазинскій, № 29; въ Кишиневѣ — въ книжномъ магазинѣ Шаха; въ Херсонѣ — въ магазинѣ Зильберштейна и въ Екатеринославѣ — въ отдѣленіи сѣвернаго телеграфнаго агентства — у г. Крижевскаго.

Редакція помѣщается въ д. М. А. Посохова, на Екатеринійской ул., № 29. Иногородные, по дѣламъ, относящимся къ редакціи и конторѣ газеты, адресуютъ свои письма, посланки, деньги и всякаго рода корреспонденцію исключительно на имя редакціи газеты «Одес. Нов.», № контору, или въ редакцію газеты. Телефонъ редакціи № 414.

Контора открыта ежедневно отъ 11 ч. утра, до 8 ч. вечера. Личныя объясненія съ ре- дакторомъ издательствъ отъ 4-хъ до 6-ти час. вечера ежедневно. 1